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General-maior SPIREA STĂNESCU

împreună cu toate popoarele iubi
toare de libertate, poporul român a 

, sărbătorit anul acesta la 9 Mai îm
plinirea unui sfert de veac de la ma
rea victorie asupra Germaniei hitle- 
riste.

în urmă cu 25 de ani, la 9 Mai 
s-a încheiat în Europa cea mai mare 
şi mai crîncenă conflagraţie din isto
ria omenirii.

Pregătit de marile puteri imperia
liste şi dezlănţuit de Germania hitle- 
ristă cu scopul de a înrobi celelalte 
ţări şi popoare, de a domina lumea, 
cel de-al doilea război mondial a 
«instituit o primejdie de moarte pen
tru libertatea şi civilizaţia umană, 
pentru însăşi fiinţa multor popoare, 
într-un timp relativ scurt, în viitoa
rea războiului au fost atrase 61 de 
state cu o populaţie de 1,7 miliarde 
de oameni, adică peste 3/4 din 
omenire.

Amploarea fără precedent a aces
tui război şi-a găsit expresia şi în 
mobilizarea a 110 milioane de oame
ni în cadrul forţelor armate partici
pante la lupte şi care au desfăşu
rat operaţii militare pe teritoriile a 
40 de state cu o suprafaţă totală de

22 milioane kilometri pătraţi.
Bilanţul cu care s-a încheiat a- 

cest capitol dramatic din istoria u- 
niversală este zguduitor: preţul vic
toriei asupra celui mai crîncen şi 
mai reacţionar imperialism — impe
rialismul german nazist a fost uriaş. 
Numărul celor care şi-au pierdut 
viaţa pe cîmpul de luptă se ridică 
la 34 milioane, de oameni, la care 
se adaugă alte zeci de milioane de 
răniţi şi mutilaţi. Pe teritoriile co
tropite de hitlerişti au fost săvîrşite 
crime şi distrugeri inimaginabile; au 
fost puse în funcţiune lagărele mor
ţii, în care au fost exterminaţi, după 
unele date aproximative, peste 12 
milioane de oameni; valori materia
le şi culturale incalculabile, durate 
prin truda şi munca multor generaţii, 
au fost distruse, independenţa de 
stat şi fiinţa naţională a numeroase 
popoare au fost călcate în picioare 

în faţa primejdiei care plana asu
pra omenirii s-au ridicat forţe uriaşe 
de pe toate continentele. O impor

tanţă deosebită a avut pentru desfă
şurarea celui de-al doilea război 
mondial, pentru sfîrşitul lui, alcătu
irea coaliţiei antihitleriste — eveni
ment consemnat la 1 ianuarie 1942 
în Declaraţia Naţiunilor Unite. La 
baza acestei coaliţii a stat caracterul 
drept, eliberator al războiului împo
triva Germaniei hitleriste, interese
le comune ale popoarelor din ţările 
participante şi hotărîrea lor de a 
nimici duşmanul care le ameninţa 
libertatea.

Povara cea mai grea în încleştarea 
crîncenă cu fascismul a apăsat pe 
umerii Uniunii Sovietice — forţa 
fundamentală a coaliţiei antihitleris
te. în marile operaţiuni militare, pe 
un front de mii de kilometri, de la 
Murmansk la Marea Neagră şi de 
la Stalingrad pînă la Berlin, glorios 
sa armată sovietică a dat lovitur 
zdrobitoare maşinii de război hitle
riste. în crîncenă încleştare cu duş
manul, poporul sovietic, armata sa 
au manifestat un eroism fără sea

măn, demonstrînd viabilitatea şi 
trăinicia orînduirii socialiste.

La obţinerea victoriei asupra fas
cismului, o preţioasă contribuţie au 
adus armatele Statelor Unite ale A- 
mericii, Marii Britanii, Franţei şi ale 
celorlalte ţări din coaliţia antihitle- 
ristă.

Lovituri grele a dat invadatorilor, 
înscriind pagini de curaj şi eroism 
în cronica luptei împotriva agreso
rilor nazişti, mişcarea de rezistenţă 
antifascistă din ţările ocupate, pre
cum şi în cele aservite sau aliate 
Germaniei hitleriste.

La cîteva luni după capitularea 
Germaniei, a fost înfrîntă şi aliata 
ei din Asia — Japonia militarista. 
La obţinerea acestei victorii o în
semnată contribuţie a adus poporul 
chinez, care ani de-a rîndul a luptat 
eroic împotriva agresorilor, precum 
şi popoarele coreean şi vietnamez.

.Victoria epocală asupra fascismu
lui în cel de-al doilea război mon
dial — arată tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — a demonstrat încă o- 
dată, la scara celei mai ample în
cleştări din cîte a cunoscut istoria, 
forţa cu care popoarele se ridică în 
apărarea unei cauze drepte, adevă
rul incontestabil că rolul hotărîtor 
în făurirea istoriei, în apărarea li
bertăţii şi independentei naţionale îl 
au trasele populare, milioanele şi 
milioanele de oameni ai muncii de 
pretutindeni. Războiul antifascist a 
relevat că oricît de mare ar fi po-

(Continuare în pag a IV-a)

0!) valoros şi util schimb de experienţa
Acţiunea — prima de acest fel din 
cele şapte programate a avea loc pî
nă la închiderea expoziţiei — a ur
mărit, în principal, găsirea unor 
mijloace eficiente de generalizare a 
invenţiilor şi inovaţiilor prezentate 
în toate întreprinderile din ramura 
construcţiilor de maşini din judeţ.

în deschidere, inginerul Mihai Ma
tei a prezentat un amplu referat, 
despre cele mai de seamă realizări 
din mişcarea de invenţii şi inovaţii 
în uzina sibiană „Independenţa". I-a 
urmat inginerul
Nicolae Boriga, de h— 1—S1KBKIS1!!

viu interes în rîndul specialiştilor 
prezenţi. v

în a doua parte a consfătuirii, în 
cadrul temei „Mişcarea de invenţii 
şi inovaţii în sprijinul economisirii 
metalului", Uzina mecanică Sibiu, a 
prezentat, prin tehnicianul Iosif Gru- 
ian, cîteva din realizările colectivu
lui în această direcţie. Fotografiile 
au relevat deosebirile dintre produ
sele fabricate cu cîţiva ani în urmă 
şi aceleaşi produse fabricate astăzi 
— mai suple, mai uşoare şi dispu-

la aceeaşi uzină 
care, pe baza unor 
planşe a descris 
pe larg principiile 
constructive şi 
multiplele avan
taje ale dispoziti- 
vului de strunjit
melc cu profil în evolventă, brevetat 
anul trecut şi aplicat cu rezultate 
deosebite în producţie (autori ingi
nerii Nicolae Boriga şi Ilie Rău). 
Dispozitivul permite înlocuirea scu
lelor speciale cu cuţite simple şi ief
tine şi realizarea melcilor evolven- 
tici — cu caracteristici tehnice su
perioare celor arhimedici ce se fa
bricau pînă acum — în condiţiile u- 
nei îmbunătăţiri a calităţii suprafe
ţelor prelucrate şi a simplificării 
posibilităţilor de reglare.

Inginerul Emil Cosma, responsabi
lul comisiei inginerilor şi tehnicie
nilor de la Uzina mecanică gaz me
tan Mediaş, întreprindere situată pe 
primul loc în întrecerea judeţeană 
a cercurilor de inovatori, a prezen
tat un dispozitiv de prins şi mane
vrat table din oţel, proiectat şi e- 
xecutat în cadrul uzinei medieşene. 
Expunerea, bine documentată, susţi
nută prin prezentarea unor planşe 
şi fotografii pe un ecran amenajat 
special în acest scop, a suscitat un

SPECIALISTUL- PROMOTOR PASIOHAT A L N îH p |i
•  Flecare Inginer şl tehnician să rezolve 

lntr-nn an cel puţin o temă tehnieo-ştiintiflcie

nînd şi de parametri calitativi supe
riori. Vechiul tip de presă cu excen
tric, bunăoară, necesita un volum 
suplimentar de muncă din partea e- 
xecutanţilor, lucrînd totodată cu o 
mare risipă de metal. Printx-o serie 
de soluţii constructive găsite de pro
iectanţi, noul tip de presă a „slăbit" 
considerabil, creînd posibilitatea ob
ţinerii unor economii anuale de pes
te 82 tone metal. Noul tip de foar
fecă ghilotină, care se va produce 
începînd chiar din această lună va 
aduce, de asemenea, uzinei economii 
de metal ce se ridică anual la 144 
tone tablă groasă.

Aceeaşi uzină a făcut cunoscute 
preocupările inovatorilor săi pentru 
continua îmbunătăţire a calităţii 
produselor şi reducerea efortului fi
zic al muncitorilor, materializate în 
două dispozitive care au stîrnit un 
real interes specialiştilor: un dispo
zitiv de strunjit sferic interior cu 
avans automat şi celălalt pentru 
strunjit sferic exterior.

îp general, toate prelegerile s-au 
bucurat de un interes şi de o aten
ţie deosebită, fiind urmate de nu
meroase discuţii, întrebări, lămuriri 
suplimentare, amănunte privind teh
nologia şi execuţia dispozitivelor. 
Numeroşi participanţi şi-au exprimat, 
de asemenea, satisfacţia faţă de ide- 
ea organizării unor asemenea schim
buri largi de experienţă, apreciind 
totodată şi organizarea, în linii mari 
ireproşabilă, a expoziţiei. în sfîrşit, 
s-au făcut propuneri valoroase pri- 
^ v i n d  alegerea u- 

nor metode de in
formare eficientă 
şi operativă între 
întreprinderile ju
deţului, în scopul 
evitării paralelis
melor şi dispersă- 

— ii 1 rii muncii de cer
cetare, populariza

rea rapidă nu numai a invenţiilor şi 
inovaţiilor ci, în general, a tuturor 
noutăţilor tehnice din fiecare uzină, e- 
ditarea trimestrială de către Consi
liul judeţean ai sindicatelor a unei 
foi volante, care să facă cunoscută 
efervescenţa activităţii creatoare a 
inovatorilor din judeţul nostru.

Prin interesul şi seriozitatea cu 
care s-au discutat problemele teh
nice prezentate, prin propunerile va
loroase înscrise pe agenda de lucru 
a Consiliului judeţean al sindicate
lor, consfătuirea cadrelor de specia
lişti din întreprinderile constructoare 
de maşini a relevat hotărîrea fermă 
a acestora de a-şi ancora puternic 
preocupările în sfera problemelor 
stringente ale producţiei, de a găsi 
soluţii eficiente şi cu aplicabilitate 
imediată la aceste probleme, de a 
propulsa munca de cercetare, întrea
ga activitate a cercurilor inovatori
lor din judeţ, pe treptele înalte ale 
eficienţei.

mm David

Rezultate ale 
întrecerii 

pentru în- 
frumnseţarea 

oraşelor şi 
comunelor

La un prim bilanţ al întrecerii în
tre oraşe şi comune pentru continua 
lor înfrumuseţare, în judeţul Sibiu 
s-au înregistrat realizări demne de 
relevat.

Prin munca patriotică a cetăţeni
lor din oraşe şi comune s-au beto
nat în primele patru luni ale acestui 
an 61 197 mp trotuare, s-au ame
najat şi întreţinut 244 ha spaţii 
verzi, s-au plantat 52 000 arbori or
namentali şi pomi, s-au reparat 242 
podeţe, 145 fîntîni, un mare număr 
de străzi şi clădiri, s-au curăţit şan
ţuri şi rigole, solarii şi terenuri 
sportive, pieţe şi zone de agrement.

Munca prestată şi lucrările execu
tate prin apoii’il cetăţenilor se ci
frează Ia suma de 32 000 000 lei.

Activitatea edilitară şi gospodă
rească continuă cu însufleţire pe în
treg teritoriu! judeţului nostru.

-a-
Cetăţenii din oraşul de pe Kîrti- 

baci sínt hotărlţi să se înscrie pe o 
traiectorie ascendentă în gospodări
rea şi înfrumuseţarea oraşului lor.

Dintre noutăţile de larg interes 
pentru agniţeni numim: darea în func
ţiune a noii staţii de autobuze locale 
din centrul oraşului (o sală de aş
teptare, un platou de staţionare, ca
sierie, cameră pentru şoferi), redes
chiderea bufetului „Mioriţa* din par
cul „1 Mai", complet reamenajat, 
reamenajările de la „Sărături*, vilele 
reparate, restaurantul renovat, pom
pele de apă sărată şi duşurile puse 
în funcţiune.
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Zilele trecute, în ambianţa plăcu
tă a Expoziţiei cercurilor inovato
rilor din judeţul nostru, s-a desfă
şurat un util schimb de experienţă 
între specialiştii din cadrul între
prinderilor constructoare de maşini.

k O
Cu prilejul aniversării a 25 de ani 

de la Victoria asupra fascismului şi 
a Zilei Independenţei de Stat a Ro
mâniei, sîmbătă dimineaţa au fost 
depuse coroane de flori la Monu
mentul eroilor luptei pentru liberta
tea poporului şi a patriei, pentru 
socialism, la Monumentul eroilor pa
triei şi la Monumentul eroilor so
vietici.

La solemnităţi au luat parte tova
răşii Emil Bodnaraş, Virgil Trofin, 
llie Verdeţ, Dumitru Popa, Constan
tin Stătescu, secretarul Consiliului 
de Stat, general colonel Ion Gheor- 
ghe, prim-adjunct al ministrului for
ţelor armate, şeful Marelui Stat Ma
jor, membri ai C.C al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat şi ai guvernului, 
ai Consiliului Naţional al Frontului 
Unităţii Socialiste, conducători ai u- 
nor instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, generali şi ofiţeri superiori, 
foşti comandanţi de mari unităţi pe 
frontul antihitlerist, delegaţii ale 
oamenilor muncii din întreprinderi 
şi instituţii bucureştene.

Au participat şefi ai misiunilor di
plomatice acreditaţi Ia Bucureşti, a- 
taşaţi militari şi alţi membri ai cor
pului diplomatic.

Companii militare au prezentat o- 
norul, pe platourEe din faţa monu
mentelor.

In acordurile Imnului Eroilor, la 
Monumentul eroilor luptei pentru li
bertatea poporului şi a patriei, pen
tru socialism, au fost depuse coroa
ne de flori din partea Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân. Consiliului de Stat şi Consiliu
lui de Miniştri, corpului diplomatic, 
Comitetului Municipal — Bucureşti 
al P.C.R. şi Consiliului Popular al 
municipiului, Ministerului Forţelor

Armate, Ministerului Afacerilor In
terne şi Consiliului Securităţii Sta
tului, Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Româ
nia, Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist şi Consiliului 
U.A.S.R., Consiliului Naţional 8l Fe
meilor, Comitetului foştilor luptători 
antifascişti din România, Academiei 
Republicii Socialiste România, Comi
tetului organizatoric al veteranilor 
din războiul antifascist, din partea 
unor mari întreprinderi industriale 
din Capitală, precum şi jerbe de flori 
din partea organizaţiilor de pionieri.

La Monumentul eroilor patriei şl 
la Monumentul eroilor sovietici au 
fost depuse coroane de flori din par
tea Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de Stat 
şi Consiliului de Miniştri, corpului 
diplomatic, Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R. şi Consiliului 
popular al municipiului, Ministerului 
Forţelor Armate, Ministerului Afa
cerilor Interne şl Consiliului Secu
rităţii Statului, Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Comitetului foştilor luptători antifas
cişti, Comitetului organizatoric al ve
teranilor din războiul antifascist, 
jerbe de flori din parte'' pionierilor.

La Monumentul eroilor luptei pen
tru libertatea poporului şi a p triei, 
pentru socialism şi ia Monumentul 
eroilor patriei a fost intonat Imnul 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia. La Monumentul eroilor so
vietici au fost intonate .Imnurile de 
Stat al Uniunii Sovietice şi al Re
publicii Socialiste România.

După solemnităţile depunerii co
roanelor, cei prezenţi au primit de
filare* companiilor de onoare.

#
La Cimitirul militarilor britanici că

zuţi pe teritoriul României în lupta 
împotriva fascismului au luat parte, 
la solemnitatea depunerii de coroane 
de flori, Mihai Marinescu, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
Constantin Stătescu, secretarul Con
siliului de Stat, Gheorghe Necuia, 
preşedintele Consiliului popular ju
deţean Ilfov, general-colonel Sterian 
Ţîrcă, adjunct al ministrului forţelor 
armate, miniştri, membri ai condu
cerii Ministerului Afacerilor Externe, 
generali şi ofiţeri superiori.

Au fost prezenţi şefi ai unor mi
siuni diplomatice şi ataşaţi militari.

O companie militară a prezentat 
onorul. După intonarea imnurilor de 
stat al Marii Britanii şi al Republicii 
Socialiste România au fost depuse 
coroane de flori din partea Consi
liului de Stat şi Consiliului de Mi
niştri, corpului diplomatic, Ministeru
lui Forţelor Armate, Consiliului 
popular al judeţului Ilfov, Comite
tului organizatoric al veteranilor din 
războiul antifascist.

Asistenţa a primit apoi defilarea 
companiei de onoare.

Tot cu prilejul Zilei de 9 Mai au 
fost depuse coroane de flori la Ci
mitirul eroilor români de la Ghen- 
cea, la cimitirele eroilor sovietici din 
Jilava şi Herăstrău, precum şi !a 
cimitirele monumentele şi plăcile co 
memorative ale eroilor români şi so
vietici din întreaga ţară.

(Agerpres)

La, Sibiu

Ieri, la cimitirele eroilor români 
şi sovietici din parcul Dumbrava, 
a avut loc solemnitatea depunerii 
de coroane cu prilejul sărbătoririi 
unui sfert de veac de la obţinerea 
victoriei asupra Germaniei naziste.

La solemnitate au luat parte re
prezentanţi ai comitetelor judeţean 
şi municipal P.C.R. Sibiu, ai consi
liilor populare judeţean şi muni
cipal Sibiu, cadre militare, oameni

ai muncii, tineri şi tinere, pionieri 
şi şcolari din Sibiu.

In acordurile fanfarei şi ale unui 
impresionant cor pionieresc au de
pus coroane: tovarăşul Richard 
Winter, din partea Comitetului 
judeţean P.C.R. şi a Consiliului 
popular judeţean Sibiu, tovarăşul 
Aurel Cristea, din partea Comite
tului municipal P.C.R. şi a Con
siliului popular municipal Sibiu,

tovarăşul general-maior Spirea 
Sfânescu, din partea militarilor.

Au mai fost depuse coroane din 
partea comitetelor judeţean şi mu
nicipal U.T.C. Sibiu, uzinelor „In
dependenţa“, „Balanţa“, Uzina da 
piese auto, fabrica „7 Noiembrie“, 
din partea C.F.R., U.J.C.M. Sibiu 
şi a altora. Pionierii şi şcolarii au 
depus jerbe de flori.

Mr. V. NEGHINA

Perspectivele dezvoltării zootehniei:

Realism în  valori
ficarea superioară 

a resurselor
Plenara Comitetului Central al 

Partidului Comunist Român din 
17—19 martie a.c. a dezbătut şi 
adoptat programul naţional pri
vind dezvoltarea zootehniei şi creş
terea producţiei animaliere în anii 
1971—1980, document de mare în
semnătate pentru modernizarea a- 
griculturii noastre socialiste, în 
conformitate cu orientarea dată de 
Congresul al X-lea al P.C.R.

In anii socialismului sectorul 
creşterii animalelor a înregistrat 
realizări importante. Efectivele de 
animale au depăşit nivelul anului 
1938 cu aproape 1 400 000 bovine, 
peste 3 200 000 porci, aproape 
3 800 000 oi şi peste 26 milioane 
păsări. Producţiile animaliere au 
sporit şi ele an de an, asigurînd 
ţărănimii venituri băneşti impor
tante, populaţiei produse agroali- 
mentare, iar industriei materia 
primă necesară. In acest ritm ge
neral de dezvoltare s-a integrat şi 
agricultura judeţului nostru. în 
sectorul zootehnic a crescut nu
mărul animalelor, ajungîndu-se în 
1969 la 109 600 bovine, 87 600 
porci, 357 700 ovine şi 797 600 pă
sări. Importante creşteri de pro
ducţie au înregistrat întreprinde
rile agricole de stat, ca şi majori
tatea cooperativelor agricole de 
producţie.

Dar, aşa cum a arătat tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în cuvîntarea la 
Plenara din martie a.c. a Comite
tului Central al partidului, rezul
tatele obţinute nu sínt pe măsura 
posibilităţilor de care dispune a- 
gricultura noastră.

Programul naţional cuprinde un 
ansamblu de măsuri a căror apli
care va asigura dezvoltarea în rit
mul cel mai rapid a zootehniei. 
Atît dinamica evoluţiei efective
lor, cit şi cea a producţiilor de
monstrează pregnant acest fapt. 
Numărul de bovine va ajunge de 
la 5 milioane la începutul anului 
1970, la 6,6 milioane în 1975 şi la 
7,2—7,5 milioane în 1980. La 
porci, de la 6 milioane în 1970 se 
va ajunge la 9,5 milioane in 1975 
şi la 10,5—11 milioane în 1980. 
Creşteri considerabile se vor înre
gistra şi la ovine şi păsări. Ca ur
mare a acestor măsuri, fondul cen
tral se va dubla la carne, lapte şi 
ouă în 1975 faţă de 1969.

Citirea unei cromatograme, re
zultată la analiza amestecurilor 
de sinteze organice într-una din 
secţiile de cercetare a Institu
tului „Chimigaz“ Mediaş, efec
tuată de Margareta Faliciu, teh
nician şi chimistul Petru Po- 

povici

Coordonatele generale ale dez
voltării zootehniei prevăd orien
tări deosebite în acest domeniu. 
Continuarea şi terminarea profilă
rii şi specializării unităţilor pe 
creşterea unor specii şi categorii 
de animale care dau cele mai bune 
rezultate într-o anumită zonă, va 
ajuta la folosirea mai raţională a 
resurselor şi condiţiilor locale. 
Concentrarea creşterii animalelor 
în ferme mari, moderne, ni se pa
re măsura care asigură în cel mai 
înalt grad progresul zootehniei şi 
creşterea eficienţei economice a 
activităţii în această importantă 
ramură a producţiei agricole. In 
cadrul lor, se poate dezvolta pro
ducerea de furaje în strînsă core
laţie cu producţiile planificate, în
fiinţarea întreprinderilor producă
toare de furaje combinate comple
tează cadrul material în care se 
va dezvolta zootehnia ţării noas
tre.

Din acest amplu program se 
desprind măreţe sarcini şi pentru 
judeţul nostru, sarcini cuprinse în 
Planul judeţean de dezvoltare a 
zootehniei. Putem spune chiar că 
pentru această zonă a ţării ce dis

pune de întinse păşuni şi fineţe, 
cu un teren arabil care cere în 
permanenţă îngrăşăminte naturale, 
dezvoltarea creşterii animalelor 
constituie însăşi esenţa dezvoltării 
agriculturii. Dispunem de o baza 
materială corespunzătoare, pe care 
o putem îmbogăţi în permanenţă. 
Programul naţional ne oferă con
diţiile ca tradiţiei de buni crescă
tori de animale să-i adăugăm va
lenţele noi ale tehnicii moderne.

Pentru realizarea obiectivelor 
cuprinse în Planul judeţean de 
dezvoltare a zootehniei încă din 
acest an trebuie să se creeze baza 
materială necesară. In acest sens, 
au şi fost întreprinse o serie de 
măsuri. S-a continuat acţiunea de 
profilare a unităţilor pe speciile ce 
dau un randament mai mare. La 
specia bovină, pe lingă cele cinci 
cooperative agricole care s-au o- 
rientat spre îngrăşarea de tineret 
taurin, un număr de 20 unităţi 
şi-au dezvoltat sectorul producţiei 
de lapte.

Concentrarea creşterii şi îngrăşă- 
rii porcilor într-un număr restrînş 
de cooperative agricole de pro
ducţie îşi găseşte începutul în cele 
5 îngrăşătorii din Păuca, Roşia, 
Moşna, Biertan şi Şelimbăr, ce se 
află în curs de organizare şi care 
vor permite să se asigure în 1971 
livrarea ritmică a 500 porci graşi 
lunar. S-a redus la jumătate nu
mărul cooperativelor care cresc 
păsări, cu toate că efectivele to
tale s-au mărit considerabil. în a- 
cest an cei 5 000 de berbecuţi 
pentru export se îngraşă în două 
unităţi (Aciliu şi Merghindeal).

Aceste începuturi permit conti
nuarea încă din primii ani ai cin
cinalului a concentrării producţiei

(Continuare în pag a Il-a)
Dr. NICOLAE DURA

director adjunct la Direcţia 
agricolă judeţeană
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Toate
semănatul

forţele la 
porumbului f

Stadiul tnsămîmţării porumbului 
pentru boabe este departe de a fi 
mulţumitor. Conform situaţiei opera
tive a Direcţiei agricole judeţene, 
pînă la data de 8 mai a.c. s-au însă- 
mînţat, la nivelul judeţului, abia 
11 284 ha cu porumb pentru boabe din 
cele 27 814 ha, cit a fost planificat. 
In' întreprinderile agricole de stat 
unde tractoarele, maşinile şi celelalte 
utilaje agricole au fost mai judicios 
folosite, s-a realizat această lucrare 
pe 56 la sută din suprafaţa prevăzută, 
in timp ce în cooperativele agricole 
de producţie doar pe 34 la sută din 
suprafaţă.

Fără îndoială, precipitaţiile căzute 
la începutul săptămînii au împiedicat 
în bună măsură desfăşurarea normală 
a lucrărilor. Cauza întîrzierii însă- 
mînţărilor nu poate fi pusă Insă în ex
clusivitate pe seama ploilor. Cu atît

mai mult cu cit în multe din unităţile a- 
gricole, ca urmare a folosirii fiecărei 
ore bune de lucru in cimp, s-au în- 
săminţat in ultima perioadă suprafeţe 
întinse. Pe această linie se cuvine o 
remarcă pentru mecanizatorii şi ţă
ranii cooperatori din Vărd, care au 
reuşit să încheie cu succes semănatul 
porumbului. In multe din unităţi, 
însă principala „calamitate“ în desfă
şurarea lucrărilor agricole de sezon 
o constituie slaba preocupare a fac
torilor de răspundere pentru buna or
ganizare a muncii. O asemenea ati
tudine lipsită de responsabilitate nu 
trebuie însă tolerată, organizaţiile de 
partid avînd obligaţia de a trage la 
răspundere pe cei care nu înţeleg 
să-şi facă în mod conştiincios dato
ria în aceste zile hotăritoare pentru 
soarta recoltei.

S I T U A Ţ I A
însâmînţării porumbului 
pentru boabe în coope
rativele agricole, la data 

de 8 mai 1970
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(Urmate din pag. I)

animaliere. Din consultarea lucră
torilor din agricultură s-a desprins 
necesitatea trecerii la forme noi, 
superioare, de organizare, concre
tizate în înfiinţarea a 32 ferme 
zootehnice, în reorganizarea pe 
baze noi a celorlalte formaţiuni 
de lurcu — brigăzi, echipe. De a- 
semenea, unităţile şi-au prevăzut 
în perspectivă dezvoltarea pe baze 
moderne a sectorului zootehnic. 
In decursul cincinalului, prin ac
ţiuni intercooperatiste sau proprii, 
se vor organiza un număr de com
plexe pentru îngrăşarea a 15 000 
porci, 10 000 tăuraşi, 600 000 pui 
de carne, creşterea a 7 500 vaci 
şi 36 000 păsări. Sub îndrumarea 
Comitetului judeţean de partid, cu 
sprijinul celorlalte organe agrico
le judeţene, s-a făcut repartizarea

14»', 
14»', 
13»:, 
12»/. 
10», 0 
8»„ 
7« » 
6«. 
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o»/.
o»/.

Masivul munţilor Făgăraşului 
în plină primăvară

ín oraşul

Contraste ale activităţii
comerciale

-In toate oraşele şi satele jude
ţului nostru se face tot mai mult 
simţit efortul organelor locale de 
partid şi de stat, al organelor co
merciale pentru asigurarea unei 
aprovizionări corespunzătoare  ̂a 
populaţiei cu cele necesare. Un 
scurt raid efectuat cu citeva zile 
în urmă prin unităţile comerciale 
din oraşul Cisnădie scoate în evi
denţă acest lucru. în cea mai ma
re parte magazinele sint bine a- 
provizionate, au o prezentare co
mercială corespunzătoare, cu un 
personal caro asigură o deservire 
civilizată.

„In ultimul timp activitatea co
mercială din oraşul nostru a pro
gresat din toate punctele de ve
dere, ne relatează tovarăşul Vasile 
Hanzu, preşedintele Comitetului 
executiv al Consiliului popular. A- 
şa se explică, de altfel, şi realiza
rea planului de desfacere pe 4 luni 
în proporţie de 124,2 la sută. Pot 
să spun că se observă o mai ma
re atenţie din partea întreprinde
rilor comerciale pentru o aprovi
zionare ritmică şi in sortimentele 
solicitate. In ceea ce priveşte mo
dul de comportare al personalului 
comercial preocupările noastre au 
fost destul de insistente. Printre 
altele, în cadrul Universităţii 
populare am organizat un curs in
titulat „Comerţ civilizat, deservire 
exemplară" la care participă lu
crătorii din comerţ.

De la început trebuie reţinut 
faptul că aspectele pozitive întâlni
te în magazinele cisnădiene sínt 
preponderente. Dar, pentru că pe 
ici pe colo au apărut şi anumite 
carenţe, pe care le-am dori cit mai 
urgent înlăturate, ne-am propus să 
le consemnăm pe scurt.

La ora vizitei noastre magazine
le alimentare erau bine aprovizio
nate, atît cu mezeluri, cit şi cu 
celelalte categorii de mărfuri. Se 
terminase insă pîinea intermedia
ră, după cum uneori se intimplâ 
să se epuizeze piinea albă şi multe 
din specialităţi. In acest sens I.C.S. 
Alimentara Sibiu va trebui să stu
dieze mai mult cererea populaţiei 
şi să acopere integral necesităţile.

O oarecare neconcordanţă apare 
între modul de aprovizionare a 
magazinului nr. 2 şi celelalte uni
tăţi alimentare.

Acest magazin, cu program de 
funcţionare între orele 9,30—17,30 
— deschis deci şi in perioada cînd 
celelalte se află în inactivitate — 
nu are acelaşi număr de sortimen
te la dispoziţia cumpărătorilor şi 
mai ales nu-i sínt aduse mărfurile 
care au o solicitare curentă.

La cofetăria „Garofiţa" se gă
seşte un bogat sortiment de pră
jituri. Acest fapt este de altfel 
explicabil. Laboratorul se află în 
apropiere, Nu înţelegem insă de 
ce nu se acordă o mai mare aten
ţie creării condiţiilor pentru ser
virea micului dejun. Printr-o a- 
provizionare corespunzătoare, cit 
şi printr-o informare a publicului 
consumator în acest sens, pot fi a- 
traşi să servească aici micul de
jun mai ales tinerii. Dar ceea ce 
ne-a făcut o neplăcută impresie a 
fost zgomotul pe care-1 produc

scaunele cu picioare metalice pe 
pardoseala de ciment a cofetăriei. 
Iniţial fiecare picior de scaun a- 
vea cite un suport de plastic, care 
amortiza gălăgia. Acum trebuie să 
ai nervi de oţel ca să poţi suporta 
mult timp „concertul" provocat 
de orice mică mişcare a scaunelor.

La magazinul nr. 2 de legume 
şi fructe am întilnit o situaţie ca
re atestă lipsa de preocupare pen
tru buna aprovizionare a populaţiei. 
Acum cînd salata, ceapa, castrave
ţii, roşiile, ceapa verde, se găsesc 
în cantităţi suficiente la oricare 
alte unităţi ale I.L.F., la această 
unitate lipseau cu desăvîrşire. De 
fapt am putea trece uşor în revis
tă mărfurile ce se aflau în raftu
rile magazinului: mere, prune us
cate şi ouă, apoi citeva borcane 
cu compoturi ş i . ..  cam atit. In 
plus 3 butoaie mari şi lăzi goale 
ocupau spaţiul unităţii şi aşa des
tul de restrîns.

Am trecut sumar în revistă a- 
ceste citeva aspecte negative cu 
intenţia de a atenţiona atit orga
nele comerciale competente, în ce
ea ce priveşte problemele de apro
vizionare, cit şi pe cei care răs
pund de desfacerea nemijlocită a 
mărfurilor către cumpărători. O- 
dată înlăturate aceste carenţe, co
merţul cisnădian va putea înscrie 
noi paşi pe linia asigurării popu
laţiei cu mărfuri cit mai diverse 
şi în cantităţi corespunzătoare.

CORNELI U DAN
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Í însemnări

Pe 16 kilometri

Panoramic
com petition!

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 11, Independenţa Sibiu — Metalul 
Aiud (divizia C)s ora 15,30, joc de pi
tici între formaţii ale C.S.M. Sibiu: 
ora 17,00 C.S.M. Sibiu — Minerul 
Baia Mare (divizia B)( Media?: sta
dion Gaz metan, ora 17,00, Gaz metan 
Mediaş — Vagonul Arad (divizia B).

RUGBV — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 9.00, C.S.M. Sibiu — Progresul 
Bucureşti (divizia A).

VOLEI — Sibiu: sala Armata (str. 
Stefan cel Mare), ora 8,30, Voinţa Si
biu — Spartae Bucureşti (f) — divi
zia B: ora 10,00, Drapelul roşu Sibiu— 
Voinţa Braşov (f) — divizia B; ora 
11,30, A.S.A. Sibiu — Voinţa Arad 
(m) — divizia B.

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 10,00, C.S.M. Sibiu — 
Î.E.F.S. Bucureşti <f) — divizia Al 
ora 11,00. C.S.M. O Sibiu — Firul 
roşu Tălmaciu (f) — campionat jude
ţean; teren Şcoala sportivă, ora 10,00, 
Şcoala sportivă Sibiu — Şcoala spor
tivă Petroşani (£) — divizia şcolară; 
ora 11,00, A.S.A. Sibiu — Voinţa Me
diaş (m) — campionat judeţean; Me
diaş: teren Record, ora 10,00, Record 
Mediaş — Voinţa Sibiu (£) — cam
pionat judeţean; ora 11,00, Sparta Me
diaş — Universitatea Cluj (f) — di
vizia B şi ora 12,00, Automecanica 
Mediaş — Textila II Cisnădie (m) — 
lampionat judeţean; Cisnădie: ora 
11,00. Textila Cisnădie — Tehncmetal 
Timişoara (m) — divizia B, Miercu
rea Sibiului: ora 15,00, Progresul 
Miercurea Sibiului — A oinţa Agnita 
(f) — campionat judeţean.

lor pe teritoriul judeţului, s-au 
stabilit profilele şi volumele de 
investiţii, participările unităţilor 
la realizarea acestor importante o- 
biective.

Un pas înainte s-a făcut în pri
vinţa producerii furajelor. Au 
crescut suprafeţele cultivate cu 
plante valoroase (trifoi, lucerna), 
există o preocupare mai mare, în 
mod deosebit în fermele organiza
te, pentru aplicarea măsurilor a- 
grotehnice pe suprafeţele reparti
zate. In primii ani ai cincinalului, 
în cadrul I.A.S. va lua fiinţă o fa
brică de furaje combinate, care va 
deservi şi cooperativele agricole 
de producţie.

Pe acest suport material, avem 
convingerea că oamenii muncii din 
agricultură vor îndeplini cu cinste 
sarcinile reieşite din Planul jude
ţean de dezvoltare a zootehniei, 
contribuind astfel la creşterea 
considerabilă a producţiei anima
liere.

ţ

i Şi totuşi primăvar 
/ asta-i grozavă. Nebti- 
J nia simfoniei In ver- 
\ de Ui clăteşte retina 
ţ de zgura oraşului. Po- 
i jarul alb, alb-roşcat 
? şi roşu al pomilor în- 
1 floriţi te furnică din- 
\ du-ţi febră, iar ori-
4 zontul muşcat de pă- 
I duri te ameţeşte. A- 
1 meteala dulce a unei
5 tinereţi iară şi iară 
 ̂ reeditate... Dar mi 

ţ se pare că o iau raz- 
- na. Stop! Sau mai bi

ne să trec de „sto
pul“ de la bariera 
mereu lăsată a Gării 
Mici (Zeci de maşini 
pe-o parte, zeci pa 
alta... Treaba lor). 
Şi să notez conştiin
cios ceea ce se oferă 
ochiului, incepind de

ţ dincolo de barieră, 
 ̂ pe parcursul a şai- 
 ̂ sprezece kilometri — 
 ̂ de la Sibiu la Slim- 
 ̂ nie.

ţ In primul rind şo- 
 ̂ şeaua: bine întreţinu- 

(j tă. Pe ambele părţi 
i pomi. Pomi fructiferi 
r tineri, cu trunchiuri- 
l le îmbrăcate pînă la

Programul 
sâptămînal 

al televiziunii

jumătate în haină al
bă, de var (Moartea 
omizilorl). Pe dreap
ta însă, incepind de 
la drumul ce duce 
spre I.A.S. Dealul 
Ocnei începe un gol. 
Nici un pom. Au fost 
vreodată? Şi dacă au 
fost ce s-a-ntîmplat 
cu ei? Şi dacă s-au 
prăpădit de ce nu se 
plantează alţii?

Tot ştirbă-ti sare-h 
ochi dreapta drumu
lui şl-n dealul Şurii 
Mari, spre Slimnic 
porţiunea de-a lungul 
păşunii. Dacă vitele-i 
strică, pînă prind pu
tere, pomii sau arbo
rii, (de' care-or fi) ar 
putea fi ocrotiţi cu 
araci. Pădurea-i a- 
proape. Pădurea... 
Minunată pădurea 
asta svîrlită intre Şu
ra Mare şi Slimnic. 
Nici nu s-a zbicit 
pămîntul după ploile 
de mai deunăzi şi ia
tă că turiştii şi-au şi 
tras maşinile sub 

streaşină tremurătoare 
a carpenilor, stejari
lor (şi cine mai ştie 
ce specii hălăduiesc 
aici).

pa- i
î

Din nou minunat! 1 
în pădure, aproape  ̂
de şosea, se constru-  ̂
ieşte de zor o stupi- ţ 
nă. In curînd sute de \ 
stupi îşi vor lua în \ 
primire „noile apar-  ̂
tamente".

La ieşirea din 
dure (spre Slimnic), . 
şoseaua curgînd in \ 
pantă dulce e dez- ţ 
mierdată (asemenea i 
şi trecătorul) de geo- / 
metria albă a unei 1 
nesfîrşite şi tinere li- \ 
vezi. Printre şirurile 4 
fructiferilor, aliniaţi ? 
fără cea mai mică |  
sminteală, culturi fu- I 
rajere grase aşteaptă, \ 
pe curînd, gura al- 4 
bastră a coaselor. ? 

Şi mai departe la ^

;sintrarea în Slimnic.
Mă opresc aici pentru c 
că altfel mă-nfurii ) 
(Pomi ornamentali, » 
unde şi unde cite u- \ 
nul „de sămîntă". Şi I 
ăştia sfrijiţi ca vai de i 
ei. Case nevăruite.., / 
Dar tac! Nu pentru \ 
mult timp!) \

S. DIACONII \
- \

LUNI, 11 MAI

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Mieroavanpremlera.

18,05 Emisiune pentru tineret.
18.35 Timp tînăr — versuri în lec

tura unor poeţi ieşeni.
18.55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Calitatea văzută de aproape.

Prefaţă la un nou ciclu da emi
siuni economice, privind contro
lul calităţii produselor.

19,33 Desene animate — Aventurile 
lui Otek: „Dansatoarea spioană“ 
şi „Concert de Paganini“.

19.55 Reflector.
20.03 Anunţuri — publicitate,
20.10 Roman foileton.

„Portretul unei doamne" (IV).
20.55 Intre metronom şi cronometru.
21.55 Telejurnalul de noapte.
22.10 Scena — stagiunea teatrală 

bucureşteană văzută de 
cronicari.
Turneul Teatrului din Piatra 
Neamţ la Bucureşti.

22.35 Piese muzicale celebre.
23.00 închiderea emisiunii.

MARTI, 12 MAI

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremiera.

18.05 Lumea copiilor -- Universal şo
tron — Litera J.

18.30 Reportaj TV.
Apolodor km 239.

18,55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.2U La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
19.35 Atomul — această necunoscută 

—• Detectivul . . .  atomic.
20.00 Film artistic — „Burghezul gen

tilom“ în interpretarea Comediei 
Franceze.

21.35 Permanenţa poeziei lui 
Lucian Blaga.

21,50 Telejurnalul de noapte.
22.05 Teleglob — Norvegia.
22.30 Muzicorama TV.
23.00 închiderea emisiunii.

1
I

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme călduroasă şi insta
bilă, cu cerul temporar soros, Vor 
cădea ploi slabe şi averse de 
ploaie cu caracter local. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-vestic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între 7 şi 13 grade, iar ce
le maxime vor. oscila intre 18 şi 
24 grade.

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii. 

m Microavanpremiera 
m Gimnastica de înviorare. 
m „Lumea copiilor“ în parcul 
Herăstrău. Emisiune muzical- 
distractivă.

10.00 Ora satului- 
11,25 Concert simfonic.

Orchetra simfonică a Conser
vatorului „George Enescu“ 
din Iaşi.

12.00 De strajă patriei.
12.35 Emisiune in limba 

maghiară.
13.35 închiderea emisiunii 

de dimineaţă.
16.00 Deschiderea emisiunii da 

după-amiază.
•  Microavanpremieră.

•  „Gol" — filmul campio
natului mondial de fotbal, 
ediţia 1966 — Anglia
•  Automobilism. Transmisi
une de la concursul din 
Havirjov (Cehoslovacia).

18,00 Film seria).
Oliver Twist (VIII).

18.30 Hai Buzău, Buzău.
Emisiune realizată cu con
cursul artiştilor amatori de 
la Casa de cultură din 
Buzău.

19,20 Noutăţi cinematografice.
19,40 Reporterii noştri vă 

prezintă:
•  Tinereţea are 10 etaje.
•  Parada pe patru roţi.
a Echipa de fotbal a Româ
niei cu 24 de ore înaintea 
plecării în Mexic.
Comentariu de Cristian 
Ţopescu.

20.30 Film artistic.
Un copac creşte 
în Brooklyn.

22,35 Telejurnalul de noapte.
22,50 Parada vedetelor.

Gigliola Cinquetti,
23,15 închiderea emisiunii.

Gentil (orele 9,00; 11,30; 14,00: 
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Splen
doare în Iarbă (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,45): TINERETU
LUI: Noapte cu ceaţă (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Omul care valora 
miliarde (orele 10,00; 1-4,00; 16,00; 
18,00; 20,00); INDEPENDENŢA;
Omul momentului (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 13,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ghici 
cine vine la cină? (orele 9,00;

11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Să trăim pînă hint 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,301; 
UNIREA: Comisarul X şi banda 
„Trei eîini verzi" (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Bărbaţii 
in deplasare (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Contesa Co- 
sei, seriile I şi II (orele 10,00; 
16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Bătălie pentru Roma, seriile i şl 
II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA BĂI: Alexandru cel fe
ricit (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Visul domnului Cadru din filmul Noapte cu ceaţă

1
I
II
I
I
I
18
I
1
1
I
1
I
I

MIERCURI, 13 MAI

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremiera.

18,05 Ex-Terra ’70. — Emisiune — 
concurs pentru şcolari.

18,30 Actualitatea muzicală.
18,55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Cabinetul economic TV.
19,45 Plimbare pe Lotru.
20,10 Tele-cinemateca. f. Vitelloni, 

Unul din primele mari succese 
ale neorealismului italian reali
zat de regizorul Federico 
Fellini.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22,15 Masă rotundă.

C. Dobrogheanu-Gherea şi locul 
lui în cultura română,

22,35 Imagini sonore . . .
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 14 MAI

17,30 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.

17,35 Emisiune în limba maghiară.
18,05 Film serial „Oliver Twist“ (X).
18,33 Mult e dulce şi frumoasă — 

Emisiune de limba şi literatura 
română.

19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Duete folclorice.
19,40 Prim plan: — prof. dr. docent 

Vîntilă Mihăilescu, preşedintele 
Societăţii de ştiinţe geografice.

20.10 Anunţuri — publicitate.
20,15 Anchetă. Nu trebuia să se în- 

timple.
20.45 Teatru scurt. „Insomnie“ de 

Dumitru Solomon.
21.10 Avanpremiera.
21.20 Film artistic. Baladă pentru 

Măriuca.
22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

VINERI, 15 MAI

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.

17,03 Teleşcoala — Tipuri de izomerre 
(Chimie clasa a XlI-a). Sintaxa 
frazei. (Limba română clasa 
a VIII-a). Film didactic. — Bio
cenoza pădurii de stejar. (Biolo
gie clasa a VIII-XII-a).

18.00 Desene animate.
18.10 Muzică populară la cererea 

telespectatorilor.
18,35 Calitatea văzută de aproape.

„Radiografia“ procesului de asi
milare a unor noi produse.

18.50 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Glasuri de primăvară.
19.40 Reflector.
19.50 Mai aveţi o întrebare? — emi

siune de cultură ştiinţifică.
21.00 Film artistic. „Apele 

Primăverii“.
Ecranizare după nuvela lui 
I. S. Turghepiev.
O producţie a studiourilor ceho
slovace.

22,30 Telejurnalul de noapte.
22.40 Cadran — emisiune de actuali

tate internaţională.
23.10 închiderea emisiunii.

SlMBATĂ, 16 LLU

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremiera.

17.05 Emisiune în limba germană.
18.05 Cheia oraşului.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Tele-enciclopedia.
20.15 Film serial. Rocambole (III). 
20,55 Porţile de Fier. Reportaj.
21.15 Parada comediilor muzicale,
22.15 Campionatul Mondial de baschet 

masculin U.R.S.S.—Brazilia. 
Transmisiune directă de la 
Liubliana.

23.00 Telejurnalul de noapte.
23.15 Închiderea emisiunii.

mm

SESIZEAZĂ
Cereri
fără răspuns

Din municipiul Mediaş ne-a 
fost adresată o scrisoare ce 
poartă peste 30 semnături. Ce
tăţenii, locatari al străzii An- 
garul de Sus, ne relatează dru
mul sinuos al unor cereri. în 
luna ianuarie 1965 s-a cerut în 
scris I.G.O. Mediaş să prelun
gească traseul liniei de auto
buze nr. 5. Pe lingă că nu s-a 
luat nici o măsură, nici nu s-a 
răspuns la cererea respectivă. 
După citeva luni, o altă cere
re a fost adresată, cu aceeaşi 
problemă, fostului sfat popular, 
care a rămas, de asemenea, 
nerezolvată. La Începutul lunii 
noiembrie 1969, pe adresa Con
siliului popular municipal Me
diaş s-a expediat o altă cerere 
ce purta 130 de semnături, 
prin care se cerea să se apro
be şi să se dispună prelungi
rea traseului de la uzina „Au- 
tomecanica" pînă la strada 
Angarul de Sus.

„Dacă am văzui că pină la 
mijlocul lunii martie a,c. n-am 
primit nici un răspuns, arn a- 
dresat o scrisoare recomandată, 
Comitetului municipal de par
tid. Deşi au trecut peste 30 de 
zile nu ştim care este rezul
tatul”. In continuare, in scri
soarea trimisă redacţiei se a- 
rată că prelungirea traseului 
ar fi pe distanta de peste un 
kilometru, că este vorba de 
sosea asfaltată, că există loc 
de întoarcere a autobuzului 
etc.

Deci există toate condiţiile 
pentru satisfacerea cererii jus
tificate a locuitorilor străzii 
respective şi a altora, precum 
şi a salariaţilor care muncesc 
in unităţile existente în aceas
tă parte a oraşului. Dacă ' e- 
xistă condiţii, atunci am dori 
să ştim ce lipseşte incit de a- 
tita timp nu so acordă nici cea 
mai mică atenţie cererii cetă
ţenilor?

Numai 
condiţional!

Pe o singură temă am primit 
mai multe scrisori la redacţie.
„Vă rog să-mi daţi „Magazi
nul", „Da, dar numai dacă lu
aţi ş i,..“. „Văd că aveţi 
„Sportul". „Avem dar uu vă 
putem servi far’ dacă luaţi şi 
alie ziare, sau reviste". Acest 
dialog poate ii auzit des la 
chioşcul de difuzare a presei 
din cartierul sibian Hipodrom.
De obicei, aşa cura se speci
fică într-una din scrisorile 
semnate de mai mulţi locatari 
ai cartierului, publicaţiile „o- 
ferite“, de cele mai multe ori, 
sint vechi, „care nu mai pot 
fi folosite decit pentru împa
chetat". Pe bună dreptate toţi 
cei ce ne-au scris despre a- 
cest procedeu îşi pun întreba
rea de ce se practică un ase
menea sistem de vlnzare a pu
blicaţiilor?

Doar aceeaşi... 
culoare

într-una din zilele lunii 
trecute, Gbeorghe Stoica din 
Micăsasa a colindat ţoale ma
gazinele cu îmbrăcăminte pen
tru copii din Mediaş şi Copşa 
Mică, fără să poată cumpăra 
pentru copilul său de 5 ani 
o pereche de pantaloni trico
taţi. Nici costumaşe n-a găsit 
decit Intr-un singur magazin şi 
într-o singură culoare, albas
tră. Ori, copilul mai avea îm
brăcăminte de aceeaşi culoa
re. Se desprinde de aici con
cluzia că şi activitatea celor 
responsabili cu aprovizionarea 
magazinelor cu produse pentru 
copii în sortimente bogate si 
culori variate, este cam... să
racă. Să nu fie hăinuţe pentru 
copii şi în alte culori?

Ce~ar f i  dacă..,
. şi în comuna Vurpăr, 

noi abonaţii la presă am citi 
ziarele în ziua apariţiei lor?"
In continuarea scrisorii — 
semnată de cîţiva abonaţi la 
diferite ziare — se relatează 
că de obicei primesc ziarele 
cu 2—3 zile întîrziere. Cîte o 
dată acestea sint aduse „pa
chet", cite 3—4 ziare dintre 
care şi unul la zi. Alte ori
— este adevărat că foarte rar
— numai crte unul, dar cu da 
ta depăşită. Pe unde stau pu 
blicaţiile? Lămurirea o aştep 
tSm din partea Direcţiei jude 
tene de poştă şi telecomunica 
tii. Pe undeva există un... de 
pozit'. Ar fi necesară desiiin 
tarea lui. Numai aşa abonaţi 
din Vurpăr vor putea lua cu 
noştinţă la zr cu ceea ce cu 
prind ziarele.

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU 

(după scrisorile primite la
redacţie) J
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75 d© ani de la naşterea lui

LUCIAN BLAGA ~
r  .'Albastrul Lancrăm", cum îl nu
mea Călinescu, după dominanta 
unei cromatici specific româneşti, 
păstrează amintirea marelui om 
pe care l-a zămislit. Locul, privit 
de pe ridicătura drumului spre 
care gravitează cu liniştită cum
pătare. deschide ochilor o pers
pectivă care trebuie că a hrănit 
obsesiv cugetul tînărului muncit 
de misterul marilor întrebări. Es-- 
te un peisaj unduitor, cu vale fer
tilă şi dealuri rotunjite, ca armo
nia unui sunet prevestitor de doi
nă, totul sub cupola de beatitu
dine solară care adînceşte zenitul 
spre infinitul aceloraşi mari în
trebări. După cum însuşi Blaga 
îşi aminteşte în „Hronicul'1 său 
care este mai mult un „cîntec al 
vîrstelor", experienţa satului na
tal a rămas fundamentală gîndirii 
sale, realizînd natural o dioramă 
mioritică, pe uri picior de plai 
caracteristic ţinuturilor noastre. 
De aici şi pină la vastele con
strucţii teoretice, de filozofie a 
culturii, sufletul satului a rămas 
un principiu esenţial, care poate 
fi uşor recunoscut în adaptarea 
autohtonă, în spirit creator, a ri
nei prestigioase filozofii a spaţia- 
litâtii dezvoltată în cultura ger
mană.

Ideea de spaţiu, care i-a sen
sibilizat din copilărie apetenţa 
deducţiilor filozofice, înseamnă 
pentru Blaga un principiu ordo
nator, în ordinea definirii unei 
specificităţi nationale. Descrip
tivismul spaţial, în cadrul unei 
concepţii deterministe, aşa cum o 
autorizase morfologia culturii, a 
devenit la el un mod al cunoaş
terii autohtone. Dacă morfologii 
culturii studiau cu predilecţie 
spaţii exotice, poate şi dintr-un 
spirit al speculaţiei, deoarece se 
aplicau în special la culturi vechi, 
cu experienţa fundamentală cla
sată, Blaga a avut curajul să o a- 
plice unei culturi dinamice, în 
plin proces al formării, stăpînită 
de acel „nisus formativus", de a- 
< ea năzuinţă formativă pe care 
singur o teoretizează.

I ireşte, a judeca ariîncilc im
plicaţii, de Ordin etnic, filozofic 
sau cultural ale ideii de spaţiali- 
tate mioritică nu poale intra in 
obiectul unui articol aniversar. 
Dar este locul a aminti că, pe 
lingă originalitatea întreprinderii,

această idee a permis marelui fi
lozof o vastă construcţie de defi
nire a culturii româneşti, care 
depăşeşte net valabilitatea premi
sei, prin dezbaterea adîncă, filo
zofică şi lirică în acelaşi timp, 
a culturii noastre. Astfel îneît 
realitatea unei opere monumenta
le, avînd o indescriptibilă seduc
ţie intelectuală, depăşeşte prin 
suma unor ginduri de pătrunză
toare observaţie principiul discu
tabil care a generat-o. Rezervele 
de principiu tin do obiectivismul 
spaţiului, care trece uşor în fa
talitate geomorfologică, din care 
se poate deduce ideea unei pasi
vităţi umane, sub tutela unui des
tin care lucrează de la sine. Dar, 
credem necesar a sublinia încă o 
dată că vasta sa sinteză conţine 
atîtea observaţii pertinente, de o 
nedovedită prospeţime intelectua
lă şi pătrunzătoare originalitate, 
incit se înscria printre construc
ţiile importante ale filozofiei cul
turii universale şi nu poate fi o* 
misă în încercarea de sistemati
zare a caracterelor specifice ' ale 
culturii româneşti.

Cel care ştia, cu. suflet de poet 
şi luminat de înţelepciunea do- 
bîndită, că veşnicia s-a născut 
la sat, a adaptat ideea de stil to
talităţii manifestărilor specifice 
născute din lucrarea acestei veş
nicii. A adinei ideea de stil pînă 
în straturile primare ale sufletului 
din care acesta se naşte, trans- 
ferînd-o din planul deducţiilor în 
acel al genezei, înseamnă a pă
trunde o specificitate care se ex
primă cu spontană gravitate în
mit. Mitul, ca sinteză a poeziei 
populare şi metaforă supremă a 
întregii culturi, devine un elogiu 
al unei extraordinare capacităţi 
a reacţiei sensibile, la scara în
tregului popor. Frenezia . unei e- 
nioţii crescută în spatiile înfioraLe 
ale miturilor se declanşează în 
sufletul poetului înspre marile 
taine. De o exemplară conduită,
ca om al cugetului şi de o ex
traordinară sinteză lirică, Blaga 
este deopotrivă contrariat şi se
dus de mister, vrînd să-l pătrundă 
şi în acelaşi timp să-i contemple 
aura de poezie pe care sufletele 
hărăzite o simt în preajmă. A- 
tunci filozoful devine poet, iar 
poetul profund cugetător, unul vi
novat pentru celălalt, unul trăind

prin altul. Dar zodia amindurora 
rămîne înscrisă sub, semnele unei 
adinei capacităţi de reacţie, ex- 
primînd impresionant valente u- 
mane definitorii, realizînd condi
ţia omului ca încununare a na
turii. Aşa vom înţelege că sufletul 
său a fost, pentru noi toţi, însem
nat cu o rană, în frenezia de a 
fi „străfulgerat de-avînturi nemai
pomenite“.

Credem că specificul operei sa
le numai în această perspectivă 
poate fi cuprins într-un nealterat 
ínteles, iar reducţia simplificatoa
re la una din laturi, prin ignora
rea celeilalte, nu poate restitui 
operei blagiene monumentalitatea 
şi originalitatea gândurilor pe ca
re le conţine.

Poezia sa exprimă o incandes
centă lirică sublimată in avînturi 
fundamentale, ceea ce-i conferă o 
particulară atracţie.. Versul curge 
cu o fluentă atlt de firească, In
cit poezia pare a fi din totdeau
na în contiguitatea cea mai stric
tă a vieţii, exprimînd-o direct, 
spontan în avinturi închise In 
sufletul fiecăruia. Este un miracol 
al devenirii fireşti în mişcarea 
emoţiilor sufleteşti, printr-un vers 
care exprimă esenţa umană, nu 
categorii formale ale poeticii. O 
frenezie stăpînită, gravă, o expre
sie directă., la altitudinea mari
lor înţelesuri, mută total sufletul 
poetului în cadenţa sobră a ver
sului, dar care stăpîneşte în adîn- 
cime mişcări de nebănuite pro
funzimi. Din cauza unei aparenta 
formale,. fără virtuţi de artificia
litate poetică, poezia sa a putut 
deruta chiar pe un critic subtil 
cum a fost Eugen Lovinescu. El 
formula rezerve de neînţelegere 
a esenţei lirismului blagian, a- 
mendîndu-1 tocmai acolo unde a- 
cesta îşi adînceşte sensurile, la 
simplificarea conştientă a regi
mului stilistic („ca expresie, poe
zia sa se limitează la procedeul 
aproape unic al comparaţiei" — 
„Critico", voi. VII).

... La sufletul satului, acolo 
unde s-a născut veşnicia, .poetul 
a venit simplu şi deschis, spre 
a gusta poezia, ca o „mirabiiă 
sămînţă" a nemuririi.

TITU POPESCU

Ecaferina Săndulsscu j

(J)t drum  i
Sînf tloare, vibraţie, piatră... (j
Adine, din adine mal cat spre unde i
Bat zările lumii In neguri afunde... î
Tăcerea e-n mine o vatră > *
In care arde nestins Începutul.. . \

Mal scăpări norii In cremeni lumini )
Aud cum se deschid ioti mugurii-n grădini, »
Cum se alungă valuri pe diaiane mări, ţ
De-ajung Ia ţărmuri goale \
Din drepte aşezări... 4
Şi cum rechinii aprigi au despicat cărarea 1
in linişte de scoici de le-au Închis uitarea... 1

In paşii timpului uscaţi pe drum, lj
Md-nvălue, sub munte, albastrul fum, »
In zborul- írint de viul talaz i
Cu gîndul meu Încins pe cerul de extaz/ 1
Poezie, nu-mi pierde In recea-ti nemurire, )
Tăcerea, visul, lumina, \
Nu-mi lua dragostea, nici vina i
De a trăi In preajma ta, născocire, /
Ca o urmă de căprioară J
Gala să sară In nemărginire. . . \
Ajută-mâ să-ti port neîncetat chipul, ||
închis, In glnd, In nisipul - i
Fierbinte al desertului alb, cu fata-morgana J
Paşilor visului din tot Începutul... i

George Nimigeanu

Copita nopţii uită-tl-o sub tlmpla 
Nevrednicei tămineri la soroc,
Sínt ierburi, murgule, mai verzi 
In vara neşoptită de ghioc.

Nu-ji biciuie urechea aer crud,
Cind nechezatul f/-l auzi In foi 
Strivite de mireasma nălucită 
Ce ne Îmbată dincolo de ploii

Hai, murgule! Bea-ti ciutura şi hail 
Colihdă-n irlu neliniştile — rol 
Ce ne vesieşte-n slngele de ziuă, 
iar şeaua arde teamă intre noi.

t
ativâ, condusă de pro-Studiu compoziţional in clasa de artă decors

fcsorul Ion Cărămidar, la Şcoala populată de artă din Sibiu

Foto: FRED NUSS
r

Recital
Cu prilejul aniver

sării a 75 de ani de 
la naşterea poetului, 
aseară, Teatrul de 
stat din Sibiu a pre- 
pentat în premieră un 
izbutit recital din li
rica lui Lucian Blaga.

„Lucian
După recitalul Radu 
Stanca, prezentat cu 
un an în urmă, spec
tacolul jucat aseară 
face încă o dovadă a 
aplicaţiei şi măiestri
ei cu care artistul e- 
merit Dan Nasta con
struieşte imagini see-

B laga“
nice capabile a trans
mite fiorurile struc
turilor poetice. Au 
interpretat: Costel
Rădulescu, artist e- 
merit, Dan Nasta, ar
tist emerit, loan Ghi- 
şe, Valeriu Paraschiv 
şi Rada Basarab.

Premiu literar
Comitetul de Stat 

pentru Cultură şi Ar
tă, în colaborare cu 
Uniunea Scriitorilor, 
Uniunea Compozito
rilor, Uniunea Artiş
tilor Plastici şi Mi
nisterul Forţelor Ar

mate ale R.S. Romă-, 
nia, a organizat un 
concurs de creaţie li
terară, muzicală şi de 
artă plastică. La a- 
cest concurs, scriito
rul sibian Ladmiss

Andreescu a obţinut 
premiul III, pentru 
lucrarea Stăplniti de 
cer, fragment din vo
lumul Carnet de zbor 
în curs de apariţie la 
Editura Militară.
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Intre două misiuni aflăm că trupele 
noastre de tancuri şi infanterie, care 
au ocupat oraşul Z .... au surprins 
o unitate hitlerista, de aviaţie la te
ren. Nu apucaseră nici măcar să de
coleze. I-au luat calzi, cu volant şl 
cu rulant cu tot: toată garnitura, de 
la comandant la ultimul planton. 
Printre prizonieri se află şi don' lo
cotenent Mocută! Auzim şi nu ne 
vine să credem. Chiar în seara asia 
era printre noi în carne şi oase. ll 
puteam pipăi ca Torna din scriptură 
pe Cristos . . .

— Nu mai mergea, povesteşte dîn- 
sul într-un cerc de piloţi. Lovit din 
plin, motorul începuse să se bîlbîie. 
Mă uit înapoi. „Me"-ul, în ampena- 
jul meu, mă prindea în ochii mitra
lierelor. Şi ştiţ,i doar ce tragere au 
alea jumelate . . .  Mai împing eu 
maneta: moartă! Şi toate astea, In
tr-un picaj luat în derivă . . .  Ce era 
"să mai fac? Să-mi scap pielea, că 
eram întreg în ea . ..  „L-am pus". 
A tras un bond de m-a aruncat cu 
capul în nervurile de sus ale carlin- 
gei. Cu toată casca de zbor, tot i-ain 
simtit tăria. A mai tras un bond, 
şi-ncă unu-două . . .  Cine să-l njai 
poată stăpîni? Dacă venea peste cap, 
mă turtea sub el. De n-ar lua foc, 
mă gîndeam şi-mi făceam cruci cu 
limba-n cerul gurii. Noroc că s-a li
niştit. A mai rulat cuminte ce-a mal 
rulat . . .  Era un tăpşan şi lîngă el 
nişte grădini cu pomii-nmuguriti. S-a 
oprit, în sfîrşit! Trag capota şi săf 
pe pămînt tare. Contactele le tăia
sem încă de sus. îmi venea să sărut 
pămîntulj ca-n Rebreanu, Ion. Şl 
mirosea a primăvară şi a ierburi pu
trede şi a pămînt reavăn, de mă a- 
metea. Privesc în jur ca să mă du
miresc ce-i pe lingă mine. Mai în
colo, un drum de tară şi pe drum 
trecea o căruţă cu un cal şi cu doi

ţărani. Mă văzuseră. îşi dăduseră 
seama că eu pe tăpşanul ăla nu 
făcusem o atérizare normală. Opri
seră căruţa. Săriseră din ea şi acum 
fugeau spre mine. Cînd au ajuns, 
eu tocmai terminasem de ars docu
mentele avionului. M-ain gîndit sa-i 
dau şi lui foc, dar prea era ciuruit 
ca să mai poată fi bun de ceva. Şi 
apoi, pentru inamic avionul nu era 
o noutate. Ne-am înţeles cu cele cî- 
teva cuvinte pe care le ştiam şi eu

din ungureasca lor şi m-au luat cu 
ei. In căruţă aveau nuci. M-arunc 
în şireglă. Ei, înainte, pe o seîndură. 
îmi umplu buzunarele cu nuci. Sparg 
una. O curăţ. O mănînc. Mai sparg 
una şi încep să mă gîndesc ce am 
de făcut de-aici încolo. Mai încerc 
nişte vorbe, că mă socoteam să mă 
ascundă pe undeva, dar nu ne pu
team înţelege mai mult şi éi mă 
priveau cu compătimire dar şi în
grijoraţi. Nu după mult timp, ne a- 
junge din urmă şi ne opreşte un ca
mion blindat. Ce era să mai fac, să 
mal zic? Un căpitan de feldgrau mă 
identifică şi mă-înjură pe limba lui: 
nu era greu de ghicit cam ce zicea. 
Mă dau jos din căruţă şi mă trezesc 
între vreo cinci baionete. Mă per
cheziţionează căpitanul. îmi ia port- 
moneul, ceasul, busola şl pistolul, 
îmi lasă banii: lei, ruble şi batista.

Nucile ml le-aruncă pe jos. Mă plec 
şi le culeg. Nu mă opreşte nimeni. 
Mă împing cu patul armelor spre 
autoblindată. Urc. li împing şi pe 
cei doi ţărani care, după ce urcă şi 
ei, încep să mă îfijure ca şi ofiţerul, 
că din cauza mea . . .  Eu mai pot 
protesta? Aveau dreptate oamenii ... 
Tac pocăit. Ca să-mi tiu firea, mai 
scot cite o nucă, o sparg, îi ronţăi 
miezul. Pină la urmă, un feldwebel 
nervos îmi goleşte buzunarele de

nuci şl mă împinge cu ţeava unul 
parabelum într-un ungher al blin
datei. Mă ciucesc pe vine. Simt că 
mă glodeşte ceva în dreptul buzuna
rului din stingă de la pantaloni. Mai 
găsesc o nucă. O sparg în palme, 
dar cînd să încep să mămînc, feld- 
webelul se repede şi mi-o ia din 
mînă. Altă înjurătură, care se părea 
că e foarte năpraznică . . .

Şi tot aşa, pînă la comandamentul 
care nu mai era comandament, după 
bombardamentul nostru. Nemţii din 
maşină, care nu ştiau ce se întîm- 
plase pe la domiciliul lor de cînd 
erau plecaţi, rămîn cu gurile căs
cate, dădeau din colt în colt, să-şi 
găsească şefii. Pînă la urmă, chiar 
au găsit pe cîte cineva. Căpitanul 
neamţ, care era mai mare peste 
httleriştii din blindată, mă întreabă 
de ce erau desenate pe ampenajul

avionului meu trei zvastici încadrate 
în cite un cerc alb. Ii explic:

— Am doborlt 8ouă „Me'-url şl 
un „He-110".

Nu se înfurie, cum mă aşteptam. 
Nu mă bruschează. Nici nu rămîne 
indiferent măcar. A căzut într-o stare 
de tîmpă admiraţie, parcă ar fi avut 
în fata lui pe Galland sau Moelders. 
ll las aşa, în ale lui. Ce să-i fac?

— Asta înseamnă Crucea de fier 
erste clase, izbucneşte el, arătîn-

du-ml cu mina dreaptă spre piept 
unde o avea pe cea de clasa a doua. 
Ce-o mai face cu ea? — mă întreb, 
că peste două-trel luni n-o să ştie 
cum s-o mai ascundă . . .

La comandament, instalat acum în
tr-o şcoală pe trei sferturi dărîmată 
şi ea, mă ia la întrebări un grăsan 
chel cu dublu S la guler. Nu-i răs
pund prea multe că, la drept vor
bind, nici nu ştiam ce aş fi putut 
să-i îndrug. Apoi, sínt prea obosit. 
Cer o ţigară. Mi se dă. Le spun că 
vreau să mă odihnesc. Mă mai frea
că ei, ma mai sucesc, mă mai răsu
cesc şi, în sfîrşit, mă încuie într-o 
încăpere cu ferestre zăbrelite. Dar 
mai întîi îmi iau şireturile de la bo
canci şi batista. Ca să nu mă spîn- 
zur, îmi explică unul. Sau să nu e- 
vadez, mă lămureşte altul. Eu nu mă 
gîndeam nici la evadare, că era pri

mejdie, nici la sinucidere, că n-am 
decit 23 de ani . . .  Şi la vîrsta asta 
omul se gîndeşte la cu totul alt
ceva.

După o vreme, au venit doi gule- 
rati, şi ăştia cu SS pe betliţă. Ne-ara 
tot ciocănit în vorbe; eu cu ale me
le, ei cu ale lor. Ei mă ameninţau că 
mă spînzură, eu mă gîndeam cu ce 
să-i mai mint, cînd a intrat unu şi i-a 
anunţat ceva şopocăit, pe la urechi. 
Unul din ei a scos un pistolet şl 
s-a îndreptat spre mine. Haiti! — 
mi-am zis, pînă aici ţi-a fost Mo
cută, şl mi-a venit chipul mamii în 
ochi. Dar celălalt l-a tras de mînecă 
şi i-a ordonat să vîre arma în toc. 
Au ieşit. Au încuiat uşa . . .  S-au 
auzit, după o vreme, rafale de mi
tralieră şi de automate, apoi împuş
cături izolate. Apoi nu s-a mai auzit 
nimic. După o altă vreme, simt miş
care. Erau unii pe lîngă uşă. Apasă 
pe clanţă. Aud pe româneşte:

— E careva pe-aici?
MI s-a aprins sufletul şl am stri

gat:
— E camarade, cum să nu fie . . .
Cei de afară tac o vreme. Probabil

erau uimiţi că mă auzeau. Apoi în
treabă unul:

— Cine eşti?
Le spun cine sínt, pe nume şt pe 

grad.
— Daţi-vă la o parte, că-mpuşcăm 

broasca.
Mă dau lîngă perete, alături.
O rafală. Broasca sare din loc şi 

nişte vînători de munte mă scot la 
lumină. Restul, cum am ajuns de 
acolo aici, prin cîte am trecut, nu 
mai Interesează . . .

*) Fragment din cartea cu acelaşi 
titlu, în curs de apariţie la Editura 
Militară.

C arn et de zbor*
— Ladmiss Andreescu —

Cîteva din lucrările de pictură şi grafică ale elevilor Liceului de mu
zică şi arte plastice Sibiu, prezente în expoziţia deschisă în holul Şcolii

populare de artă
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Nicolae Brana
"SmT artîştr pe'’care“ o eclipsă, fie ea” 

parţială, din viaţa artistică îi serveşte 
în sensul că ochiul spectatorului re
devine proaspăt, deci mai receptiv 
faţă de opera lor. Este cazul lui Ni
colae Brana, care după o activitate 
extrem de susţinută, marcată prin 
expoziţii personale succedate la in
tervale mai mici de un an, ne înfăţi
şează abia acuma o selecţie 'gene
roasă din creaţia sa. Intenţionînd să 
confere impozantei prezenţe din Sala 
Dalles un caracter retrospectiv, mo
nografic, selecţia a operat asupra în
tregii opere a pictorului. Desigur că 
o rigoare mai mare cît şi o prezen
tare cronologică a lucrărilor ar fi 
făcut mai uşoară lectura expoziţiei şi 
acuzarea liniei evolutive a pictorului. 
■Şi totuşi făcînd aceste remarci, vala
bile oricărui alt pictor, în cazul lui 
Brana emitem o rezervă pentru că 
lipsa influenţelor din afară şi evi
denta personalitate a artistului — 
viguroasă pînă la duritate uneori — 
fac ca în opera sa să nu fie marcată 
acea linie clară a unei evoluţii de ia 
stadiul căutărilor şi al . asimilărilor 
şi pînă la acela a găsirii de sine.

Brana s-a format în spiritul dens 
şi profund al satului transilvănean, 
învăţînd apoi să se exprime la Cluj, 
la Şcoala de arte frumoase. Cei doi 
ani petrecuţi apoi ca bursier la Paris 
l-au făcut, în primul rînd, să înţe
leagă că pentru a se salva, pentru 
a-şi păstra integritatea personalităţii 
— el însuşi fiind depozitarul unei 
vechi spiritualităţi — trebuie să ră- 
mînă el însuşi. A rămas aşa, nealte
rat, nevoind dar, mai ales, neputînd 
să se schimbe. Nicolae Brana, trebuie 
considerat mai ales o sinteză a unui 
spirit, un exponent rezultat a multor 
secole de luptă şi sedimentare, rod al 
vieţii unei colectivităţi topită într-un 
spaţiu geografic.

Pictura frustă, gravă, aşternută par
că prin cioplire pe pînză, este ima
ginea multiplicată a perimetrului 
redus al copilăriei sale: satul Mohu 
din judeţul Sibiu. Peisajele aspre sínt 
din acel loc — chiar cînd au fost 
făcute în alte părţi — ţăranii sau

ciobanii tot de acolo' ca1 ş! naturile 
moarte şi florile. întreaga sa oprrâ 
reprezentativă este un imn cîntat me- 
lopeic, cu ochii plecaţi în pămînt, 
sfredelindu-1 din ce în ce mai adînc. 
In faţa acestor crîmpeie din realitate, 
din sinteza istorică a realităţii, Ni
colae Brana se simte 'ia largul său. 
Atunci cînd încearcă să înscrie pe 
pin/.ă compoziţii. istorice, încercări. de 
reconstituire a trecutului, pictorul 
este evident stînjenit. Pentru el mo
tivele de inspiraţie au un singur 
timp: prezentul. Trecutul, în Înţele
sul strict al valorii lexicale a terme
nului îi este străin, nu însă inexis
tent, el fiind topit în prezent, ca ele
ment constitutiv al său.

Moştenitor temperamental al unor 
îndepărtaţi strămoşi cioplitori în 
lemn. Nicolae Brana pictează cu a- 
ceeaşi putere, cu mare desfăşurare 
de forţă fizică s-ar parea, făcînd a- 
celaşi efort ca atunci cînd se află 
în faţa seîndurii de lemn pe care o 
gravează cu dalta. După cum un ad
mirator pasionat al muntelui nu poa
te reacţiona la vederea unei mogil- 
deţe de pămînt aşa şi acestui pictor, 
at ţăranilor, al brazdei şi al virilităţi! 
pămînt ului nu i se potrivesc peisa
jele efeminate cu margine de iac, 
cu sălcii plîngătoare şi cu bănci pen
tru îndrăgostiţi. Pictîndu-le, penelul 
său se zbate pe pînză, lasă tuşe scur
te, tremurate, inconsistente, necon- 
forme cu ceea ce îl reprezintă pe pic
tor. Nu în faţa lor îl regăsim pe Ni
colae Brana, ci în pînzele de la Mohu, 
sau care evocă Mohu, în nenumărate
le desene viguroase şi în bogata sa 
activitate de gravor, în care tradiţia 
xilografilor populari a rodit nu o 
mlădiţă nouă, ci un trunchi cu rădă
cini acb'nc înfipte în pămînt. Cum alt
fel ar fi putut acest artist să ne dea 
chipurile lui Horea, Cloşca şi Crişan, 
ale lui Creangă. Goga şi Coşbuc şi. 
mai ales, acea suită de gravuri care 
nu-şi trădează numele: Mioriţa,

RADU IONESCU
directorul Muzeului de artă al 

Academici R. S. România

Aurel Dinulescu
Zece pînze şi cinci desene formează 

ansamblul expoziţiei lui Aurel Dinu
lescu, deschisă nu de mult la Casa 
de cultură „Fr. Schiller" din Bucu
reşti. Aflat la a treia expoziţie per- 
sonală, artistul şî omul îşi eviden
ţiază prezenţa în eîmpul plastic al 
celei mai noi generaţii, prin acorduri 
distincte de orgă suprarealistă. Sezo
nul ne-a oferit, de altfel, imediat 
înaintea lui Dinulescu, încă două ex
poziţii de tentă suprarealistă — Dan 
Negoescu şi Henri Mavrodin — cu 
care se pot stabili corelaţii, dincoio 
de registre şi problematici individua
le. Intîlnim aceeaşi dragoste pentru 
imaginea fidelă a obiectului, preţios 
finisată, aceeaşi capacitate de execu
ţie dezinvoltă. Desigur, afinităţile 
sínt întîmplătoare şi formale, dar 
simptomatice. Un frumos desen, notat 
cu una din cifrele de pînă la cinci, 
reprezentáld o organică construcţie 
om-orgă, se impune actului de gust 
al expoziţiei ca leit-motiv orgolios. 
Desenul are valoare de autoportret 
şi de imagine reprezentativă a acelui 
acord distinct pe care-1 subliniam.

Atributul ’„suprarealist“ alăturat ex
pozantului, chiar dacă nu guvernează 
toate pînzele expuse („Ceva după 
Rembrandt" este un exerciţiu de ate
lier) respira in voie în celelalte lu
crări. Undeva („Visul urnii preot", 
„Orga lumii“), aceeaşi tehnică de a-

samblare „ireală“, pe „masa de disec
ţie“, a unor imagini care, luate in 
parte ne sínt familiare, dar dare a- 
samblate deconcertează, sau, în te
mele de portret, o garoafă suplineşte 
absenţa privirii de pe chipul fetei, 
difuzînd un mister hipnotic în întrea
ga atmosferă; altădată tema prile
juieşte momente de virtuozitate („Ri
chard III sau Dan Nasta“) de infu- 
zare si stăpînire a mişcării pe ecra
nul plastic în două dimensiuni, cu 
puternica forţă de expresie.

Aflat în faza de tatonare, proble
matica filozofică este abordată la mo
dul parafrazării („Condiţia umană â 
la Margritte“) cu surprinzătoare vi
ziune figurativă, simptom ai unei dis
ponibilităţi creative considerabile.

Dincolo de considerentele de vizi
une artistică şi de programă simpaii-- 
că se impun calităţi de netăgăduit, 
indiferent de evoluţia artistului. In
tr-o pînză, rosul tichiei unui preot 
cîntă într-un ansamblu de griurl; 5» 
alta, un obiect are preţiozitate de 
„trompe l’oeil“, rod al unei capaci
tăţi de execuţie de factură spontană 
şi virtuoasă.

Desenele sínt viitoare întrupări eo- 
loristice, atestînd înclinaţia spre mon
taje de obiecte-metaforă şi spre ilus
trări de subiecte literare. I

C. CHIRCULESCP
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Manifestări consacrate 
Zilei Victoriei

Moscova 9. — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: Delegaţia militară română 
condusă de generalul-colonel Ion 
loniţă, ministrul forţelor armate 
al Republicii Socialiste România, 
care participă la manifestările de 
la Moscova prilejuite de cea de-a 
25-a aniversare a victoriei asupra 
fascismului, a depus sîmbătă co
roane de flori la Mausoleul lui 
Lenin din Piaţa Roşie şi la Mor- 
mîntul soldatului necunoscut.

La ceremonia depunerii coroa
nelor au participat Teodor Mari- 
nescu, ambasadorul extraordinar 
şi plenipotenţiar al Republicii So
cialiste România în Uniunea Sovi
etică, colonelul Cornel Berar, ata
şatul militar, aero şi naval al Ro
mâniei la Moscova, membri ai am
basadei române.

Au fost de faţă generalul-loco- 
tenent I. Kolesnikov, şeful comen- 
duirii garnizoanei Moscova, gene- 
ralul-locotenent M. Maslov, şeful 
secţiei legături externe a Minis

terului Apărării al U.R.S.S., ge
nerali şi ofiţeri superiori sovietici.

Tirana 9 (Agerpres). — La Ti
rana a avut loc o adunare festivă 
consacrată aniversării a 25 de ani 
de la victoria asupra fascismului. 
Au participat conducători de par
tid şi de stat ai R.P. Albania, re
prezentanţi ai armatei populare, 
veterani ai luptei împotriva fas
cismului. Despre însemnătatea Zi
lei Victoriei a vorbit Sadik Bek- 
teshi, membru al C.C. al Partidu
lui Muncii din Albania.

Budapesta 9 — Corespondentul 
Agerpres, Alexandru Pintea trans
mite: La adunarea festivă consa
crată celei de-a 25-a aniversări a 
victoriei asupra fascismului, care 
a avut loc la Budapesta, au luat 
parte conducători de partid şi de 
stat ai R.P. Ungare, reprezentanţi

ai forţelor armate, ai oamenilor 
muncii din capitală, veterani ai 
luptelor pentru eliberarea Unga
riei. Despre însemnătatea istorică 
a victoriei asupra fascismului a 
vorbit cu acest prilej, Gáspár Sán
dor, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.S.U., secretar ge
neral al Consiliului Central al Sin
dicatelor ungare.

Un apel al lui U Thant
New York 9 (Agerpres). — Se

cretarul general al O.N.U., U 
Thant, a făcut un apel către sta
tele membre cerîndu-le să sprijine 
organizarea, între 9 şi 18 iulie, la 
sediul Naţiunilor Unite din New 
York, a „Adunării mondiale a ti
neretului“. In afara unor cereri de 
finanţare a acestei acţiuni prin 
contribuţii voluntare, el a reco
mandat ca guvernele statelor 
membre ale O.N.U. şi ale altor 
state să întreprindă demersuri pe

lingă diverse societăţi aeriene de 
transport în vederea obţinerii u- 
nor scutiri sau reduceri de taxe 
de călătorie pentru tinerii ce ur
mează să sosească la New York.

Se menţionează că la „Adunarea 
mondială a tineretului“, proiectată 
să coincidă cu festivităţile ce vor 
fi organizate pentru aniversarea 
a 25 de ani de la crearea Organi
zaţiei Naţiunilor Unite, sínt aştep
taţi să sosească peste 750 de tineri 
din întreaga lume.

Vizita tovarăşului Corneliu 
Mănescu ia Kinshasa

Kinshasa 9. — Trimisul special 
Agerpres, Nicolae Creţu, transmi
te: La Palatul guvernamental din 
Kinshasa au fost semnate vineri 
Acordul de cooperare economică şi 
tehnică şi Acordul de cooperare 
culturală între Republica Socialistă 
România şi Republica Democratică 
Congo.

Cele două documente vizează 
dezvoltarea relaţiilor ecönomice şi 
culturale dintre cele două ţări; în 
acest sens se prevăd crearea unor 
societăţi mixte româno-congoleze, 
cooperarea pe termen lung în 
prospectarea şi exploatarea bogă
ţiilor miniere, în industria fores
tieră, precum şi în realizarea unor 
proiecte în industrie şi construcţii 
de locuinţe.

Documentele semnate marchea
ză un nou pas în evoluţia raportu
rilor de colaborare dintre cele 
două ţări; ele urmează acordului

de cooperare ştiinţifică şi tehnică 
Semnat la Bucureşti, la 23 martie 
a.c., cu ocazia vizitei întreprinse 
în România de Cyrille Adoula, 
ministru de stat, însărcinat cu a- 
facerile externe, cooperarea şi 

, comerţul exterior al Republicii De
mocratice Congo.

Tot vineri, ministrul afacerilor 
externe al României, Corneliu Mă
nescu, a vizitat Institutul de arte 
plastice din Kinshasa. Seara, mi
nistrul român a oferit un dineu.

NIGERIA: DIFICULTĂŢI 
Şl PERSPECTIVE

La peste trei luni de 
la încetarea ostilităţi
lor din Nigeria, întrea
ga ţară pare în plină 
reconstrucţie şi, în ciu
da anumitor dificul
tăţi, economia nigeria
na începe să-şi releve 
din nou enormul său 
potenţial.

In primul rînd, in 
domeniul petrolului, 
unde previziunile cele 
mai optimiste au fost 
deja depăşite. La sfîr- 
şitul războiului, pro
ducţia petroliferă în 
Nigeria atingea cifra 
de 550 000 barili pe zi. 
în  momentul de faţă, 
la numai trei luni de 
la restabilirea calmu
lui, cifra de un milion 
de barili pe zi este pe 
punctul de a fi depă

şită. In acest mod, in
tr-un interval de numai 
cîteva săptămîni, Ni
geria a devenit cel 
de-al doilea producător 
african, după Libia.

Această producţie 
petrolieră este deja su-

sidcrăbile, Nigeria cu
noaşte încă dificultăţi 
serioase, în special in 
domeniul căilor de co
municaţie serios dete
riorate nu numai în 
regiunile afectate de 
război, ci pe întregul

DIN PRESA STRĂINĂ
ficientă pentru a furni
za finanţelor ţării a- 
proximativ 150 milioa
ne lire în devize stră
ine, echivalînd venitu
rile provenite din to
talul celorlalte mărfuri 
exportate.

In ciuda acestor pro
grese, cu adevărat con-

teritoriu al ţării. Din 
cinci uzine de ciment 
care erau în funcţiune 
înaintea războiului (cu 
o capacitate de produc
ţie de 800 000 tone pe 
an) numai două sínt u- 
tilizate în momentul 
de faţă, iar una din e- 
le, cea de la Sokoto,

numai la jumătatea ca<- 
pacităţii sale. Ţara este 
nevoită să importe ci
ment.

Pentru a-şi echilibra 
comerţul exterior, Ni
geria trebuie să acorde 
prioritate exportului şi, 
in acest sens, o atenţie 
deosebită este acordată 
arahidelor. Cea de-a 
doua linie de cale fe
rată care traversează 
ţara de la nord la sud 
urmează să fie redes
chisă traficului în lu
nile viitoare, astfel in
cit exporturile de ara- 
hide îşi vor putea re
lua calea tradiţională 
spre Europa, via Port 
Har court.

„Jeune Afrique“

•  La Izmir au luat sfîrşit lucrările conferinţei tripartite )Ia nivel înalt 
turco-irano-pakistaneze. In comunicatul comun dat publicităţii cu acest 
prilej se arată că şefii celor trei state au discutat o serie de probleme 
internaţionale, precum şi unele chestiuni politice şi economice de interes 
reciproc.

Pe planul cooperării tripartite, cei trei şefi de stat au convenit asupra 
necesităţii unui efort continuu pentru a promova mai mult acţiunile în
treprinse în cadrul „Cooperării regionale pentru dezvoltare“, mai ales 
în ce priveşte extinderea schimburilor comerciale.

R.D. VIETNAM. Aspect de la Fa
brica electro-mecanică din Hanoi, 
unde se lucrează la seriile de 
transformatori de mare capacitate

(Urmare din pag I) _____ _
tenţialul aruncat în  luptă de forţele 
reactiunii, oricît de puternice ar fi 
armatele imperialiste invadatoare, 
ele nu pot Infringe voinţa de liberta
te a popoarelor, dorinţa acestora de 
a-şi hotărî singure soarta".

în marea epopee a luptei antifas
ciste, pagini de nepieritoare glorie 
au fost scrise cu sînge şi de poporul 
român.

în  anii întunecaţi ai dictaturii mi- 
litaro-fasciste şi ai războiului anti- 
sovietic, Partidul Comunist Român a 
luptat neobosit pentru mobilizarea şi 
închegarea într-un front comun a tu
turor forţelor patriotice, a organizat 
şi condus mişcarea de rezistenţă anii- 
hitleristă, care a îmbrăcat forme di
verse, mergînd de la sabotarea fron
tului, a producţiei de război şi trans
porturilor militare, pînă la crearea 
formaţiunilor patriotice şi a unită
ţilor de partizani.

O contribuţie substanţială a poporu
lui român la victoria asupra Reichu- 
lui nazist, a constituit-o victoria in
surecţiei armate antifasciste din au
gust 1944, organizată şi condusă de 
Partidul Comunist Român, care a dus 
la răsturnarea dictaturii antonescie- 
ne, scoaterea României din războ
iul antisovietic şi alăturarea ei la 
coaliţia antifascistă. Hotărîtă să 
slujească intereselor poporului, dind 
curs chemării partidului, întreaga 
armată română a întors armele îm
potriva Germaniei hitleriste. In nu
mai 8 zile, prin acţiuni rapide şi 
susţinute, armata română şi forma
ţiunile de luptă patriotice, cu spriji
nul populaţiei au zdrobit rezistenţa 
trupelor hitleriste din zonele centra
le şi sudice ale ţării, inclusiv a ce
lor din capitală. Concomitent, mari 
unităţi şi unităţi ale armatei române.

•  IN CAPITALA URUGUAYU-
LUI a luat sfîrşit conferinţa orga
nizată de nouă ţări latino-ameri- 
cane în problema limitei apelor 
teritoriale. în comunicatul confe
rinţei cele nouă ţări — Argentina, 
Brazilia, Chile, Ecuador, Nicara
gua, Panama, Peru, Salvador şi 
Uruguay — îşi declară dreptul de 
a fixa limita apelor teritoriale „în 
conformitate cu caracteristicile lor 
geografice şi geologice“ şi de a 
decide in problema folosirii re
surselor naturale ale mării din 
zona de coastă într-o manieră care 
să contribuie la dezvoltarea lor 
economică.

desfăşurate pe un front de 1400 kilo
metri au menţinut un mare cap de 
pod în Transilvania şi Banat, aco
perind astfel trecătorile din Carp aţi, 
fapt de o uriaşă însemnătate stra
tegică pentru desfăşurarea ulterioară 
a operaţiunilor militare.

Victoria insurecţiei armate a dus 
la prăbuşirea frontului german din 
această parte a Europei, a facilitat 
înaintarea rapidă a trupelor sovieti
ce spre Bulgaria, Iugoslavia şi Un
garia, a contribuit la scurtarea răz
boiului în ansamblul său. însemnă
tatea evenimentelor din august 1944

•  ÍN CADRUL CAMPANIEI DE 
RECOLTARE ŞI PRELUCRARE 
A TRESTIEI DE ZAHAR „ZA
IRA CELOR ZECE MILIOANE“,
în Cuba a fost produs cel de-al 
şaptelea milion de tone de zahăr. 
O asemenea producţie a mai fost 
obţinută o singură dată în Cuba, 
în anul 1952, reprezentînd însă ro
dul muncii unui întreg sezon.

Producerea celui de-al optulea 
milion de tone, din cele zece pla
nificate pînă la încheierea, în luna 
iulie, a sezonului din acest an, în
cepe în condiţiile dificile ale ploi
lor tropicale de primăvară, şi toţi 
cei antrenaţi în marea campanie a 
„Zafrei“ îşi intensifică eforturile

ment de satisfacţie, căci România 
are o contribuţie însemnată la gră
birea sfîrşitului. Este o contribuţie 
de care poporul român poate să se 
felicite”.

In războiul drept eliberator, anti
hitlerist, poporul român s-a angajat 
cu întregul său potenţial de luptă. 
Cot la cot cu armata sovietică, ar
mata română a luptat cu vitejie şi 
eroism pentru eliberarea părţii de 
nord-vest a României, aflată sub o- 
cupaţie fascistă in urma Dictatului 
de la Viena, impus în 1940 de Rei- 
chul nazist şi acoliţii săi.

pentru a asigura funcţionarea ne
întreruptă a fabricilor de zahăr.

•  SITUAŢIA DIN REPUBLICA 
DOMINICANA se menţine încor
dată, noi incidente, soldate cu vic
time omeneşti, înregistrîndu-se la 
o săptămînă înaintea alegerilor 
prezidenţiale. Vineri, la Santo Do
mingo a fost ucis un copil de şap
te ani, iar un altul a fost grav ră
nit, după ce un grup de susţină
tori ai Partidului reformist de 
guvernămînt a deschis focul asu
pra participanţilor la o manifesta
ţie împotriva preşedintelui Joa
quin Balaguer. S-a anunţat, de a- 
semenea, că un poliţist a fost îm
puşcat în împrejurări rămase deo
camdată necunoscute.

•  ÎN LOCALITATEA INDIANA 
BHIWANDI, situată în apropiere 
de Bombay, au avut loc joi puter
nice ciocniri între membri ai co

munităţilor religioase musulmană 
şi hindusă. Potrivit agenţiei Asso
ciated Press, care transmite ştirea, 
în urma incidentelor 22 de per
soane au fost ucise şi alte 250 
rănite.

Importante forţe poliţieneşti au 
fost mobilizate pentru restabilirea 
ordinii; de asemenea, în cursul 
nopţii au fost introduse interdicţii 
de circulaţie.

•  AUTORITĂŢILE BOLIVIENE 
AU ANUNŢAT că 10 din cei 15 
fruntaşi ai partidului Mişcarea 
naţionalistă revoluţionară, care au 
fost arestaţi marţi după descoperi
rea unui complot antiguvernamen
tal, au fost expulzaţi în Paraguay. 
După cum se ştie, participanţii la 
complot aveau legături cu fostul 
preşedinte bolivian, Victor Paz 
Estensoro, care trăieşte în prezent 
în exil.

•  Un număr de 24 
de ţări se află pe 
lista „celor mai pu
ţin dezvoltate state“ 
din lume faţă de ca
re „comunitatea in
ternaţională are o o- 
bligaţie specială să 
sprijine eforturile 
proprii în vederea 
ridicării nivelului de 
trai ăl populaţiei 
lor“ — *e arată în-

tr-un raport difuzat 
la O.N.U. de un grup 
de lucru al Comite
tului de planificare 
a progresului econo
mic în al doilea 
„Deceniu al dezvol
tării“, Dintre aceste 
ţări, 19 se găsesc pe 
continentul african, 
4 în Asia şi una 
(Haiti) în emisfera 
occidentală. Comi

tetul a precizat că 
în ţările respective 
produsul naţional 
brut pe cap de lo
cuitor a fost în 1966 
mai mic de 100 do
lari, ştiutorii de car
te reprezintă mai 
puţin de 20 la sută 
din populaţie, iar 
producţia manufac
turată reprezintă 
sub 10 la sută din 
producţia naţională.
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întreprinderea de transporturi
SIBIU

cu sediul în Calea Dumb'răvii nr. 133 

ANGAJEAZĂ:

*  2 revizori tehnici auto.
Recrutarea se face din şoferi categoria I, sau lăcătuşi 
mecanici categoria 4— 6 cu carnet de conducere şi ve
chime de cel puţin 3 ani.

G.E.I.L. SIBIU
FABRICA DE CHERESTEA TĂLMACIU

angajează:
— mecanici pentru locomotivă Diesel.

\ Angajarea se va face la sediul fabricii din Tălmaciu, î 
I str. Principală nr. 1, telefon 1 39.
Í___________ , ______________________________ ______ _ _________ ]
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\ II întreprinderea de locuinţe I
şi localuri Sibiu

ANGAJEAZĂ:
■ 2 ingineri constructori
S 2 tehnicieni constructori, cu vechimea cores- _ 

punzătoare pentru ocuparea posturilor de |  
diriginţi la şantierele investiţii blocuri lo- Ş 
cuinţe. I

Informaţii se pot cere la Centrala I.L.L., Piaţa Unirii |  
nr. 4 sau la telefoanele: 1 37 64 — director, 1 30 15 — Ş 
şef serv. organizarea muncii şi 1 36 73 — inginer şef. |

M M
SiBiU

rele patriei, armata română a parti
cipat activ la eliberarea Ungariei, 
Cehoslovaciei şi Austriei pînă la vic
toria asupra Germaniei naziste.

Operaţiile militare la care a par
ticipat armata română au reliefat ca
pacitatea organizatorică şi de co
mandament a cadrelor, iscusinţa şi 
înaltele virtuţi morale şi de luptă 
ale ostaşilor români. Incepînd de la 
23 August 1944 şi pînă la încheierea 
războiului în Europa, România a par
ticipat la războiul antihitlerist cu 
efective militare, care au însumat 
peste o jumătate de milion de oa
meni.

Epopee incrustată in inimi
arta

din România a fost menţionată în 
presa şi în emisiunile posturilor de 
radio din diverse ţări. Ziarul „Prav
da" din 28 august 1944 scria: „im
portanţa ieşirii României din Axă de
păşeşte cadrul României. Ea are o 
însemnătate covîrşitoare nu numai 
pentru această tară, ci şi pentru în
treaga regiune a Balcanilor, deoarece 
prin aceasta se prăbuşeşte întregul 
sistem de dominaţie german din sud
istul Europei", iar postul de radio 
New-York menţiona la 18 septembrie 
1944: „Dezastrul german din Româ
nia a pecetluit soarta armatelor Rei- 
chului din Balcani. Prin trecerea Ro
mâniei de partea aliaţilor drumul de 
sud-est, care duce la Budapesta, 
Praga şi Viena este deschis . . .  Este 
deci legitim ca poporul român să 
aibă în momentul de faţă un senti-

Prin lupte crîncene, la care arma
ta română a participat cu 27 de di
vizii, un corp aerian şi 2 brigăzi de 
artilerie antiaeriană, totalizînd un e- 
fectiv de 265 735 de militari s-a de- 
săvîrşit la 25 octombrie 1944 elibe
rarea întregului teritoriu al ţării de 
sub ocupaţia hitleristă. Ca semn ai 
cinstirii tradiţiilor înaintate de luptă 
ale armatei române, al preţuirii e- 
roismului ostaşilor ei în lupta pen
tru eliberarea patriei şi a contribu
ţiei aduse la obţinerea victoriei asu
pra fascismului german, ziua de 25 
octombrie a devenit ziua Forţelor 
Armate ale Republicii Socialiste Ro
mânia.

Sîngele vărsat in comun de ostaşii 
români şi sovietici a pecetluit fră
ţia de arme româno-sovietică.

Continuînd lupta dincolo de hola-

Prin lupte grele purtate timp de 
260 de zile, pe parcursul a peste 
1 000 de kilometri, de la Mureş pînă 
în apropiere de Praga, armata ro
mână a străbătut 20 de masive mun
toase, a acţionat pe timp de iarnă, 
cu geruri puternice şi zăpezi abun
dente, a forţat 12 cursuri mari de 
apă, a eliberat 3 831 localităţi, dintre 
care 53 de oraşe. Drumul aspru al 
războiului a fost jalonat de nume
roase jertfe, pierderile armatei ro
mâne pe frontul antihitlerist cifrîn- 
du-se la aproape 170 000 de oameni.

Pentru eroismul şi abnegaţia în 
luptă, peste 300 000 de soldaţi, sub
ofiţeri şi ofiţeri au fost distinşi cu 
ordine şi medalii româneşti, sovieti
ce, cehoslovace şi ungare.

Contribuţiei militare pe care şi-a 
adus-o poporul nostru la înfrîngerea

Germaniei hitleriste 1 se adaugă şi 
efortul economic. Incepînd de la 23 
august 1944 şi pînă la 9 mai 1945, 
întreaga economie naţională a ţării 
a fost mobilizată pentru nevoile 
frontului. In toată această perioadă, 
baza de aprovizionare a armatei ro
mâne a constituit-o în exclusivitate 
economia naţională. Chemarea înflă
cărată a Partidului Comunist Român 
„Totul pentru front, totul pentru 
victorie!" a fost urmată cu însufle
ţire de masele de oameni ai muncii 
de la oraşe şi sate, care, înfruntînd 
greutăţi şi lipsuri deosebit de mari 
şi dejucînd uneltirile reactiunii in
terne au asigurat aprovizionarea 
frontului cu cele necesare. Efortul 
economic al României în războiul 
antihitlerist a însumat peste un mi
liard de dolari (valuta anului 1938).

Aniversînd împlinirea unui sfert 
de veac de ia marea victorie asupra 
fascismului german, poporul român 
a adus un fierbinte omagiu memoriei 
tuturor patrioţilor, bravilor fii ai 
poporului român, care nu au precu
peţit nimic, făcînd supremul sacri
ficiu pentru eliberarea ţării, pentru 
înfrîngerea fascismului, pentru con
struirea noii orînduiri — orînduirea 
socialistă — lipsită de exploatare şi 
asuprire.

Păstrînd încrustată în inimi epo
peea luptei antifasciste a poporului 
român, scrisă cu litere de foc şi sîn
ge în patrimoniul tradiţiilor naţio
nale, militarii forţelor noastre arma
te, alături de întregul popor român 
muncesc astăzi cu entuziasm pentru 
a traduce în viaţă politica partidului 
nostru de făurire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, pe de
plin convinşi şi conştienţi că această 
politică va chezăşui victoriile noas
tre viitoare, aşa cum a generat şi 
garantat izbînzile de pînă acum.
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•  ARTICOLE OE BÍROD •
•  AGRAFE DE BÍROD •
•  PIO N EZE, PENIŢE D ESCRIS
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\ Preţurile la legume-fructe
PRODUSUL U/M

PREŢ CONTRACT Preţ plafon vînzare 
cu amănuntul

II Ex. II

Morcovi kg
Ceapă verde kg
Gulioare buc.
Ridichi

de lună 7—10 fire leg. 
Spanac kg
Salată verde kg
Roşii de seră kg

Preţurile intră în vigoare:
— contract: 11.V.1970.
— vînzare: 12.V.1970.

— — 2,75 2,30 1,60
2,70 2,00 — 3,75 3,00
— — — 1,65 1,10

0,50 0,35 ___ 0,80 0,60
0,70 0,55 — 1.15 0,85
2,00 1,50 — 2.85 2,15

14,00 12,75 7,50

din 9.V.1970 a Comitetului executiv
Consiliului popular judeţean Sibiu. 
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M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind saxofon marca Bundy tenor, preţ convenabil. Tumişor, straa 
Gh. Asachi, 42.
Vind cherestea, convenabil. Sibiu, strada Podragu, 43. \
Vînd casă familiară, ocupabilă, cu grădină şi curte, situată în comuna 
Săcel, strada Principală nr. 5. Informaţii Sibiu, zilnic, telefon 2 18 31. 
orele 17—20.

Vînd material de construcţie: ţigle, cărămizi, lemnărie, uşi şi ferestre. 
Informaţii Sibiu, Piaţa Griviţa 3, Paulini Irene, orele 8—10 şi 16—19, 
telefon 7 28 83. ?

BE&AfPA 61- ADMINISTRAŢIA» Sibiu, |tr, fieţpmfeie roşu, or. % fel, nr. 12810—1 30 67, 13183. Abonamentele se fae la oficiile poştale, faetoril poştali şi difuisorii din întreprinderi şi instituţii, fiparul» întreprinderea poligrafică Sibiu — 40 064
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